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I. Prezentarea generală a Direcției de Sănătate Publică a județului 

Brașov 

 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov este serviciul public deconcentrat, cu 

personalitate juridică, subordonat Ministerului Sănătății, reprezentând autoritatea de sănătate 

publică la nivel local, care realizează politicile și programele naționale de sănătate, elaborează 

programe locale, organizează structurile sanitare, evidențele statistice pe probleme de sănătate, 

precum și de planificare și derulare a investițiilor finanțate de la bugetul de stat pentru sectorul 

de sănătate. 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov evaluează, coordonează și 

monitorizează modul de asigurare a asistenței medicale curative și profilactice din unitățile 

sanitare de pe teritoriul arondat, inclusiv pentru unitățile sanitare din subordinea Ministerului 

Sănătății, luând măsuri pentru asigurarea accesului la asistența medicală a oricărei persoane de 

pe raza județului Brașov. 

Directia de Sănătate Publica a Județului Brașov, prin serviciile de supraveghere 

medicală coordonează, organizează, evaluează și participă la realizarea programelor naționale 

de sănătate ce se deruleaza pe teritoriul arondat și exercită atribuții specifice de control în 

sănătatea publică, în domeniile de competență, prin personalul împuternicit de Ministerul 

Sănătății. 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov în colaborare cu autoritățile locale, cu 

instituții de învățământ și organizații guvernamentale și non-guvernamentale, organizează 

activități în domeniul medical al sănătății publice. 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov coordonează serviciile de asistență 

medicală din teritoriu, organizează, coordonează și participă la asistența medicală în caz de 

calamități, epidemii, catastrofe și alte situații deosebite, organizează, coordonează și răspunde 

de pregatirea rețelei sanitare pentru apărare, sub coordonarea Ministerului Sănătății.  

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov participă la coordonarea acordării 

primului ajutor calificat împreună cu inspectoratele pentru situații de urgență și cu alte structuri 

ale Ministerul Sănătății. 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov organizează culegerea și prelucrarea 

datelor statistice de la toți furnizorii de servicii medicale, indiferent de forma de organizare, 

întocmește și transmite rapoarte statistice periodice către instituțiile desemnate în acest scop. 

Furnizează date statistice către alte autorități, la solicitare, cu respectarea confidențialității 

datelor personale. 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov avizează și supune aprobării conducerii 

Ministerului Sănătății propunerile privind structura organizatorică, reorganizarea, 

restructurarea, schimbarea sediului și a denumirilor unităților sanitare din subordinea acestora. 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov desemnează reprezentanți în consiliile 

de administrație ale spitalelor, precum și în unitățile din subordinea autorităților administrației 

publice locale. 

La cererea unor persoane fizice sau juridice, Direcția de Sănătate Publică a județului 

Brașov efectuează, potrivit dispozițiilor legale, servicii medicale de sănătate publică, pentru 

care se percep tarife potrivit actelor normative în vigoare. 

Veniturile realizate de Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov constituie 

venituriproprii, care se folosesc în condițiile legii. 
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Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov este ordonator secundar de credite, în 

subordinea Ministerului Sănătății, cu sediul central în Brașov, Bdul. Mihail Kogălniceanu, 

nr.11, bl. C1, etaj V - VI, telefon: 0268/547972, fax: 0268/547973. 

Adresa e-mail: secretariat@dspbv.ro.  

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov are în subordine Centrul Județean de 

Aparatură Medicală Brașov, ordonator terțiar de credite. 

 

 

Structura organizatorică și relațiile funcționale, obiectivele, funcțiile și atribuțiile 

Direcției de Sănătate Publica a județului Brașov 

 

 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov are aprobată structura organizatorică 

prin Anexa Nr. 2 la Ordinul Ministerului Sănătății nr. 1078 din 27 iulie 2010 privind aprobarea 

regulamentului de organizare și funcționare și a structurii organizatorice ale direcțiilor de 

sănătate publică județene și a municipiului București, cu modificările și completările ulterioare 

și funcționează în baza Legii nr. 95/ 2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu 

modificările și completările ulterioare. 

 

Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov este condusă de un Comitet Director, 

format din: 

 Director executiv – Dr. Andrea Elena Neculau,  

 Director executiv adjunct economic – Ec. Magda Hagiu.  
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În anul 2020 numărul de posturi aprobat prin statul de funcții și organigrama entității, a 

fost de 99 din care ocupate 82 de posturi, pe următoarea structură: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În conformitate cu Hotărârile de guvern care au modificat H.G. nr. 144 din 2010 

apărute în 30.03.2020 și 08.10.2020 s-a aprobat un număr suplimentar de posturi pentru 

Direcțiile de Sănătate Publică. Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov a solicitat 

aprobarea pentru 8 posturi suplimentare de personal contractual care să vină în sprijinul 

gestionării situației de pandemie COVID-19. Acestea sunt 3 posturi de medici și 4 asistenți 

medicali și un post de secretar. În acest moment sunt ocupate fără concurs 7 din aceste posturi. 

 

 

II. Analiza geografică și socio-economică a județului Brașov 

 

Poziție geografică: Județul Brașov se învecinează cu 8 județe:  

• Argeș - la sud-vest, pe o distanță de 72 km,  

• Dâmbovița - la sud, pe o distanță de 15 km,  

• Prahova - la sud-est, pe o distanță de 73 km,  

• Buzău - în extremitatea sud-estică, pe o distanță de 2 km,  

• Covasna - la est, pe o distanță de 144 km,  

• Harghita - la nord, pe o distanță de 35 km,  

• Mureș - la nord-vest, pe o distanță de 28 km,  

• Sibiu - la vest, pe o distanță de 88km.  

 

Coordonate geografice:  

- Paralela 46° latitudine nordică trece prin localitățile Jibert și Ormeniș;  

- Meridianul 25°longitudine estică traversează mun. Făgăraș.  

 

Suprafață:  

Suprafața totală a județului Brașov este de 5361 km2 (din care 1233,9 km2 ocupați de 

mediul urban respectiv 4129,2 km2 mediul rural), reprezentând un procent de 2,2% din 

suprafața totală a României – al 25-lea județ ca mărime.  

 

Relief: 

Județul Brașov se află la joncțiunea a trei mari unități naturale: Carpații Orientali, 

Carpații Meridionali și Podișul Transilvaniei. Relieful muntos deține aprox. 40% în suprafața 

județului, iar cel depresionar și de deal aprox. 60%. Altitudine maximă: 2527 m – vf. Viștea 

Mare, munții Făgăraș. 

Categoria de personal 
Nr. posturi 

aprobate 

Nr. posturi 

ocupate 

Nr. posturi 

suplimentare 

Funcționari publici 39 30 0 

Personal contractual 60 52 8 

Total 99 82 8 
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Delimitare administrativ-teritorială:  

Județul Brașov face parte din Regiunea de Dezvoltare Centru (alături de județele Alba, 

Covasna, Harghita, Mureș și Sibiu). 

 

Județul Brașov este constituit din:  

- 4 municipii (Brașov, Făgăraș, Codlea și Săcele);  

- 6 orașe (Ghimbav, Predeal, Râșnov, Rupea, Victoria, Zărnești);  

- 48 comune;  

- 149 sate.  

 

În județul Brașov este delimitat un sistem de dezvoltare în jurul orașelor Brașov, Rupea 

și Făgăraș. Zonele pe care pe acoperă aceste trei centre urbane se suprapun pe cele trei zone 

istorice ale județului Brașov (Țara Bârsei, Țara Rupei și Țara Făgărașului) (conform Anuarului 

Statistic al Jud. Brașov). 

 

 

Județul Brașov este situat în Regiunea Centru, din punct de vedere geografic relieful 

fiind caracterizat printr-o întinsă suprafață montană, văi, depresiuni și zonă colinară cu o climă 

temperat continentală, rețea hidrografică bogată, resurse naturale diversificate și fond forestier 

valoros. 

Profilul geografic al județului Brașov explică dezvoltarea turismului integrat  

reprezentat prin stațiuni montane, cetăți medievale, cetăți țărănești, agroturism și peisaje 

naturale spectaculoase. 

 

Turismul reprezintă o importantă componentă a economiei județului Brașov, astfel încât 

contribuie la realizarea PIB-ului Județului Brașov considerat cel mai bine dezvoltat județ din 

Regiunea Centru. 
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Puncte tari: 

 județul Brașov este cel mai dezvoltat județ din punct de vedere al indicatorilor de 

eficiență economică, din Regiunea Centru; din acest punct de vedere, activitatea în 

sănătate publică la nivelul județului Brașov trebuie să fie menținută la un nivel ridicat, 

 standarde ridicate ale calității serviciilor medicale, de mediu, în turism, etc.,  

 există o mare diversitate etnică, ceea ce implică o dezvoltare multiculturală, europeană 

a județului Brașov, 

 județul Brașov este caracterizat printr-un grad înalt de urbanizare și se caracterizează 

printr-o populație tânără, 

 județul Brașov este un centru universitar de tradiție, existând și facultate de medicină,  

 are un potențial turistic ridicat, permițând implementarea conceptului european de 

turism integrat, 

 are un sector industrial diversificat, 

 are forță de muncă calificată, 

 deține un potențial de dezvoltare agricol, 

 deține numeroase resurse naturale. 

 

Puncte slabe: 

 lipsa unui spital universitar modular de interes județean, monobloc, care să cuprindă 

secții din toate specialitățile medicale (în prezent aceste secții funcționează în cadrul 

Spitalului Clinic Județean de Urgență Brașov, care este multipavilionar), 

 aglomerari urbane fara perspective, 

 în 20 de ani populația județului va suferi un proces de îmbătrânire, 

 mortalitate în creștere. 

 șomaj structural, 

 în turism: insuficienta utilizare a capacităților de cazare, durata mică a sejurului,  

poluare crescută a mediului datorată exploatării resurselor. 

 

 

III. Analiza stării de sănătate a populației din județul Brașov 

 

Starea de sănătate a populației județului Brașov este evaluată prin nivelul indicatorilor 

specifici, respectiv indicatorii de morbiditate - incidența și prevalența, cât și prin indicatorii 

demografici - natalitate, mortalitate generală, mortalitate infantilă, decese pe cauze, spor 

natural, calculați trimestrial și anual prin datele colectate de la furnizorii de servicii medicale 

din toate nivelele de asistență medicală. 

 

Populația județului Brașov era la 1 iulie 2020 de 638.369 locuitori, dintre care: 

- în mediul urban: 397.044 (62.50 %) 

- în mediul rural: 238.325 (37.50 %) 

- locuitori de sex masculin: 308.811 (48.60 %) 

- locuitori de sex feminin: 329.558 (51.40 %) 

 

 

Starea de sănătate a populației județului Brașov este evaluată prin nivelul indicatorilor 

specifici, respectiv indicatorii de morbiditate - incidența și prevalența, cât și prin indicatorii 

demografici - natalitate, mortalitate generală, mortalitate infantilă, decese pe cauze, spor 

natural, calculați trimestrial și anual prin datele colectate de la furnizorii de servicii medicale 

din toate nivelele de asistență medicală. 
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În anul 2020 au fost înregistrate 6.994 de nașteri, în scădere cu 6,02% față de anul 

anterior.  

 

Natalitate  

 

 

 

 

 

 

 

Mortalitatea generală 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anul Anul 

2014 

Anul 

2015 

Anul 

2016 

Anul 

2017 

Anul 

2018 

Anul 

2019 

Anul 

2020 

Nr. născuți 
vii 

6.185 6.260 6.080 6.125 7.382 7.442 6.994 

Anul 2014 Anul 2015 Anul 2016 Anul 2017 Anul 2018 Anul 2019 Anul 2020 

6.129 6.321 6.116 6.352 6.704 6.504 7.714 

6,185 6,26 6,08 6,125 

7,382 7,442 6,994 

0

2

4

6

8

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Natalitatea în jud. Brașov în perioada 
2014-2020 
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Mortalitatea infantilă 

Mortalitatea infantilă este un factor care măsoară într-un mod destul de fiabil la nivelul 

de dezvoltare socio-economică a populaţiei, în afara cauzelor medicale, mortalitatea infantilă 

are o cauzalitate deosebit de complexă, rezultată din interacţiunea factorilor socio-economici, 

de mediu, educaţionali. 

 

 

Chiar dacă indicatorii de mortalitate nu intervin în mod direct, există o serie de condiţii 

care influenţează pozitiv sau negativ acest fenomen: 

- standardul de viaţă al familiilor 

- accesibilitatea serviciilor medicale şi eficienţa serviciilor medicale 

- măsurile generale de ocrotire a copiilor 

- malnutriţia, naşterea prematură, multiparitatea 

- educaţia deficitară a mamei, vârsta avansată a mamei 

- sărăcia şi condiţiile de locuit 

- dezvoltarea unor servicii specifice de intervenţie, dezvoltarea serviciilor de asistenţă 

medicală comunitară 

- mentalitatea, modelele culturale. 

 

 

Anul 

2015 

Anul 

2016 

Anul 

2017 

Anul 

2018 

Anul 

2019 

Anul 

2020 

Număr total de nașteri 7266 7563 7477 7382 7442 6994 

Indicator de mortalitate infantilă 7.57 6.61 7.62 7.32 5.91 4.86 

Nr. total decese 0-1 an 55 50 57 54 44 34 

Indicator de mortalitate neonatală 4.95 4.10 4.15 3.79 3.90 3.15 

Nr. decese din perioada neonatală 

(0-27 zile) 
36 31 31 28 29 22 

Indicator de mortalitate post-
neonatală 

2.61 2.25 3.48 3.52 1.34 1.72 

Nr. decese din perioada post-

neonatală (28zile - 11luni) 
19 17 26 26 10 12 

Indicator de mortalitate 1-4 ani 0.45 0.23 0.47 0.38 0.00 0.08 

Nr. decese 1-4 ani 11 6 12 10 0 2 

6,129 6,321 6,116 6,352 6,704 6,504 

7,714 

0

2

4

6

8

10

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Numărul de decese în Jud. Brașov în 
perioada 2014-2020 
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Mortalitatea generală la nivelul jud. Brașov, pe localități 

 

SIRUTA Localitate M F TOTAL Populația 
Mortalitatea 

(la mie) 

40198 Municipiul Brașov 2304 3908 6212 289122 21.49 

40214 Oraș Ghimbav 29 44 73 7200 10.14 

40241 Municipiul Codlea 146 226 372 25785 14.43 

40278 Municipiul Făgăraș 299 552 851 38156 22.30 

40303 Oraș Predeal 25 32 57 4851 11.75 

40367 Oraș Râșnov 56 84 140 18435 7.59 

40394 Oraș Rupea 47 92 139 6028 23.06 

40438 Municipiul Săcele 143 344 487 36862 13.21 

40465 Oraș Victoria 39 56 95 8256 11.51 

40492 Oraș Zărnești 129 182 311 26290 11.83 

40526 Comuna Apața 12 44 56 3653 15.33 

40544 Comuna Beclean 14 16 30 1858 16.15 

40606 Comuna Bod 23 44 67 5287 12.67 

40633 Comuna Bran 40 68 108 5331 20.26 

40688 Comuna Budila 22 32 54 4987 10.83 

40704 Comuna Bunești 8 16 24 2838 8.46 

40768 Comuna Cața 12 16 28 2723 10.28 

40820 Comuna Cincu 5 22 27 2032 13.29 

40857 Comuna Comana 18 24 42 3121 13.46 

40900 Comuna Cristian 23 42 65 5837 11.14 

40928 Comuna Dumbrăvița 28 38 66 5242 12.59 

40955 Comuna Feldioara 26 48 74 7587 9.75 

40991 Comuna Fundata 7 12 19 736 25.82 

41033 Comuna Hălchiu 15 24 39 4973 7.84 

41088 Comuna Hărman 37 36 73 6900 10.58 

41113 Comuna Hârseni 14 28 42 2316 18.13 

41177 Comuna Hoghiz 26 38 64 5240 12.21 

41248 Comuna Homorod 11 26 37 2622 14.11 

41284 Comuna Jibert 14 16 30 2768 10.84 

41346 Comuna Lisa 7 16 23 1799 12.78 

41382 Comuna Maieruș 16 14 30 3363 8.92 

41417 Comuna Mândra 19 34 53 3017 17.57 

41471 Comuna Moieciu 46 90 136 4656 29.21 

41541 Comuna Ormeniș 11 18 29 2105 13.78 

41578 Comuna Părău 22 24 46 2218 20.74 

41621 
Comuna Poiana 

Mărului 12 16 28 3279 8.54 

41667 Comuna Prejmer 46 52 98 9671 10.13 

41701 Comuna Racoș 13 24 37 3690 10.03 

41738 Comuna Recea 22 52 74 3370 21.96 

41818 Comuna Șercaia 19 28 47 2929 16.05 

41854 Comuna Șinca 21 40 61 3792 16.09 

41925 Comuna Sânpetru 117 238 355 9009 39.41 

41943 Comuna Șoarș 12 14 26 2166 12.00 
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42003 Comuna Tărlungeni 46 80 126 10916 11.54 

42058 Comuna Teliu 15 14 29 4566 6.35 

42076 Comuna Ticușu 5 8 13 1100 11.82 

42101 Comuna Ucea 15 22 37 2367 15.63 

42156 Comuna Ungra 5 10 15 2338 6.42 

42183 
Comuna Vama 

Buzăului 16 42 58 3636 15.95 

42236 Comuna Viștea 20 26 46 2237 20.56 

42307 Comuna Voila 12 30 42 3197 13.14 

42398 Comuna Vulcan 26 36 62 5162 12.01 

42449 Comuna Șinca Noua 7 30 37 1597 23.17 

42456 Comuna Crizbav 6 30 36 2999 12.00 

42464 
Comuna Sâmbăta De 

Sus 9 12 21 1580 13.29 

42472 Comuna Holbav 5 4 9 1359 6.62 

42480 Comuna Drăguș 2 6 8 1082 7.39 

42498 Comuna Augustin 3 10 13 2133 6.09 

Total   4147 7130 11277 638369 17.67 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cauze deces 
Anul 

2014 

Anul 

2015 

Anul 

2016 

Anul 

2017 

Anul 

2018 

Anul 

2019 

Anul 

2020 

Bolile aparatului 
cardiovascular, din care: 

Infarctul miocardic 

Boala ischemică a inimii 
Boli cerebrovasculare 

3.007 
 

472 

1.117 
940 

3.504 
 

426 

1.303 
1.041 

3.083 
 

451 

1.103 
836 

3.091 
 

431 

1.215 
831 

3.121 
 

415 

1.225 
878 

3.230 
 

404 

948 
733 

3.750 
 

432 

1.108 
736 

Tumori 1.402 1.530 1.574 1.615 1.586 1.482 1.504 

Bolile aparatului digestiv 320 355 370 396 435 339 360 

Bolile aparatului  
respirator 

233 298 
3 
46 

366 488 473 474 

Accidente (traumatisme/  

otrăviri) 
219 220 250 263 205 198 216 
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Principalele 30 cauze de deces pe coduri ICD10, în județul Brașov, în anul 2020: 

 

Profilul de tip predominant urban al judeţului Braşov este o particularitate care poate 

determina tipurile de nevoi de sănătate. Gradul mai ridicat de poluare, comportamentele 

sedentare, alimentaţia hipercalorică sunt mai frecvent asociate cu viaţa în mediul urban. Pe de 

altă parte, distribuţia serviciilor de sănătate este mai generoasă, gradul ridicat de urbanizare 

implică un acces mai bun al majorităţii populaţiei la servicii medicale. 

 

Evoluţia indicatorilor demografici înregistrată la nivelul judeţului Braşov este în 

concordanţă cu valorile medii naţionale şi este consecinţa acţiunilor complexe vizând sănătatea 

şi dezvoltarea economică. 

 

 

 

 

 

Boala Număr % 

Cardiopatie ischemică cronică, nespecificată 1100 14.52 

Hipertensiunea esențială (primară) 741 9.78 

Covid-19 708 9.35 

Infarct miocardic acut, nespecificat 407 5.37 

Ictus, nespecificat ca hemoragic sau ca infarct 350 4.62 

Alte boli cardiace rău definite 316 4.17 

Tumora malignă bronhii și plămân, nespecificate 240 3.17 

Infarctul cerebral, nespecificat 215 2.84 

Alta insuficienta renala cronica 215 2.84 

Hemoragia intacraniana (netraumatica), nespecificata 164 2.17 

Insuficienta hepatica cronica 161 2.13 

Cardiomiopatia 155 2.05 

Boala pulmonară obstructiva NOS 148 1.95 

Pneumonie, nespecificată 141 1.86 

Tumora malignă sân, nespecificat 139 1.84 

Bronhopneumonie, nespecificata 119 1.57 

Tumora maligna Colon, nespecificat 87 1.15 

Insuficiența renală cronică, nespecificată 78 1.03 

Diabet mellitus tip 2 73 0.96 

Tumora malignă a prostatei 65 0.86 

Tumora malignă a stomacului 63 0.83 

Cardiopatia pulmonară, nespecificată 63 0.83 

Asfixie (prin strangulare) 63 0.83 

Leziuni multiple ale corpului nespecificate 62 0.82 

Alta ciroză a ficatului și nespecificată 60 0.79 

Tumora malignă a vezicii urinare 59 0.78 

Tumora malignă a ficatului 56 0.74 

Tumora malignă a rectului 52 0.69 

Tumora malignă a pancreasului 50 0.66 

Șoc septic 41 0.54 
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IV. Rețeaua sanitară a județului Brașov 

 

Spitale publice  

 

 

Spitale private  

 

 

 

 

 

 

 

 

Nr. crt. Denumire spital Nr.paturi 

1 Spital Clinic Județean de Urgență Brașov 836 

2 Spital Clinic de Urgență pentru Copii Brașov 225 

3 Spital Clinic de Obstetrică-Ginecologie Brașov 275 

4 Spital Clinic de Psihiatrie și Neurologie Brașov 605 

5 Spital Clinic de Boli Infecțioase Brașov 107 

6 Spital Clinic de Pneumoftiziologie Brașov 150 

7 Spital Municipal Făgăraș 273 

8 Spital Municipal Codlea 70 

9 Spital Municipal Săcele 52 

10 Spital Orășenesc Zărnești 130 

11 Spital Orășenesc Rupea 80 

12 Sanatoriul de Nevroze Predeal 140 

 
Total paturi sector public 2.943 

Nr.crt. Denumire spital Nr.paturi 

1 Hospice "Casa Speranței" 19 

2 S.C.Vitalmed Center 42 

3 S.C.RUR Medical S.A. 29 

4 S.C.Clinicile ICCO S.R.L. 60 

5 S.C.Clinicile ICCO Ortopedie S.R.L. 20 

6 S.C.Teo Health S.A. (Spitalul Sf. Constantin) 69 

7 S.C.Clinica New Medics S.R.L. (spitalizare de zi) 31 

8 S.C.Centrul Medical Unirea S.R.L.(Spitalul Regina Maria) 55 

9 S.C.Policlinica Diagnostic Rapid S.A. 56 

10 

Centrul Regional de Diagnostic și Tratament Oncologic 

Brașov -S.C.Onco Card S.R.L. 
84 

11 Polimed Dacia (spitalizare de zi) 10 

12 S.C. SAM Servicii Avansate Medicale S.R.L. Victoria 34 

13 Clinica Sante Vie 8 

14 

Asociația - Centrul Rezidențial pentru Vârstnici "Maria" 

Sânpetru 
40 

 Total paturi sector privat 516 
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Alte unități sanitare private 

 

Asistenţa medicală în județul Brașov este asigurată, în principiu, pe zone spitalicești, 

pentru mediul urban și rural. Există 6 zone spitaliceşti, cu localitățile grupate astfel: 

 

Zona Braşov: municipiul Braşov, oraşele Ghimbav, Râşnov şi Predeal, comunele din 

rural: Apaţa, Bod, Cristian, Feldioara, Hălchiu, Crizbav, Măieruş, Ormeniş, Prejmer, Teliu, 

Vama Buzăului, Hărman, Sânpetru . 

Zona Codlea: municipiul Codlea, cu comunele din rural: Vulcan, Holbav, Dumbrăviţa. 

Zona Zărneşti: oraş Zărneşti cu comunele din rural: Poiana Mărului, Şinca Nouă, 

Bran, Moieciu, Fundata . 

Zona Făgăraş: municipiul Făgăraş, oraş Victoria, cu comunele din rural: Beclean, 

Cincu, Hârseni, Lisa, Mândra, Parău, Recea, Şercaia, Şoarş, Şinca, Sâmbăta de Sus, Voila, 

Ucea, Drăguş, Viştea . 

Zona Rupea: oraş Rupea cu comunele: Buneşti, Caţa, Comăna, Hoghiz, Homorod, 

Jibert, Racoş, Ticuş, Ungra . 

Zona Săcele: municipiul Săcele cu comunele: Tărlungeni și Budila. 

 

 

 

 

 

Unitati sanitare private Total Urban Rural 

Cabinete medicină de familie 340 259 81 

Cabinete stomatologie 381 349 32 

Cabinete de specialitate 240 238 2 

Farmacii cu circuit deschis 217 161 56 

Policlinici 21 21 0 

Brasov 
61% 

Codlea 
6% 

Zarnesti 
7% 

Fagaras 
13% 

Rupea 
5% 

Sacele 
8% 

Distribuţia procentuală a populaţiei Judeţului Braşov pe zone 
spitaliceşti 

Brasov Codlea Zarnesti Fagaras Rupea Sacele
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V. Activitatea antiepidemică COVID - 19 în județul Brașov 

 

Monitorizarea evoluției pandemiei (la 31.12.2020) 

 

Pandemia COVID-19 a avut o evoluție caracterizată printr-un număr mare de cazuri, 

Brașovul situându-se între cele mai afectate județe din țară.  

Cauze posibile ale acestor cifre mari de îmbolnăvire pot fi: 

- Afluxul mare de oameni în zonele turistice. 

- Gradul mare de urbanizare al județului cu populație activă semnificativ mai mare decât 

în alte județe care este implicată în interacțiuni legate de muncă (s-au înregistrat focare 

în multiple întreprinderi de stat sau private). 

- Inconstanța în respectarea măsurilor de distanțare de către populație. 

 

  

Număr total de cazuri (personae la 31.12.2020) : 25.106  

Număr personae vindicate la 31.12.2020 : 22.721 

Număr decese (la 31.12.2020) : 612 

Număr total anchete epidemiologice : 27.213 

Număr decizii de izolare : 27.327 

Număr decizii de carantinare : 34.226  

Număr persoane testate la domiciliu la data de 31.12.2020 : 5.892 

Investigare focare : 244 focare 

 

 

Aspectul grafic al evoluției pandemiei a arătat până la sfârșitul anului 2020 două valuri 

epidemice, cel de-al doilea fiind de amploare mare. 

 

 

Dezvoltarea capacității de testare 

 

În vederea diagnosticului de boală COVID-19 Direcția de Sănătate Publică a județului 

Brașov a încheiat contracte cu un număr de 8 laboratoare locale pentru prelevarea de probe în 

conformitate cu definiția de caz și pentru a fi decontate din PN1.2. Capacitatea de testare este 

de aproximativ 850 de teste pe zi. 
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Au fost testate 59.254 persoane, cărora le-au fost efectuate 100.203 teste, rezultatele 

fiind prezentate în graficul de mai jos: 

 

Pentru a facilita accesul la testare au fost autorizate puncte de recoltare la nivelul 

spitalelor și laboratoarelor la care populația să poată fi dirijată după ridicarea suspiciunii de 

către medicul de familie (situație valabilă la 02.12.2020). 

 

Recoltarea la domiciliu a testelor a fost organizată prin contract cu un sistem de 

ambulanță privată. La data de 31.12.2020 prin acest sistem au fost testate 5.892 de persoane la 

domiciliu și 91 de persoane aflate în carantină. Acest lucru a permis ca sistemul de ambulanță 

112 să fie degrevat de povara testărilor la domiciliu, permițând desfășurarea activității 

specifice. 
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Coordonarea sistemului de sănătate în vederea asigurării răspunsului la situația de 

pandemie 

 

 

1. Organizarea de spitale COVID-19 

Județul nostru a mobilizat întreaga sa capacitate de răspuns în conformitate cu Planul 

Alb, la care a suplimentat și alte unități medicale care au fost incluse în Ordinul Ministerului 

Sănătății nr. 555/ 2020 în mod succesiv pe parcursul stării de urgență și de alertă. 

 

Capacitatea de paturi COVID-19 din toate unitățile de fază I, II, suport și unități de 

izolare și tratament la data de 31.12.2020: 

 

Spitale cu paturi COVID-19 

 

Paturi pentru Suspecți Covid-19 

 

Luând în considerare prevederile Ordinului nr. 1137/2020, au fost identificate la nivelul 

județului Brașov ca și unități de izolare și tratament: 

- Sanatoriul de Nevroze Predeal (31 paturi), în cadrul căruia asistența medicală este 

asigurată de către personalul sanatoriului, precum și de către medicii de familie din 

Centrul de Permanență Predeal prin tele-consultație iar în situații mai grave, de către 

personalul de specialitate al Spitalului Clinic de Boli Infecțioase Brașov; 

 

2. Gestiunea paturilor din spitalele COVID 

 A fost realizată prin intermediul Comitetului Județean de Coordonare și Conducere a 

Intervenției, prin aplicația ALERTE-MS. 

Unitatea sanitară 

Număr paturi 

adulți la 

31.12.2020 

Număr paturi 

copii la 

31.12.2020 

Din care ATI 

(sau ventilați 

non invaziv) 

Spitalul Clinic de Boli Infecțioase Brașov 74  5 

Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie Brașov 55   

Spitalul Clinic de Neurologie și Psihiatrie Brașov 

(corpul central) 
85 

 10 

Spitalul General C.F. Brașov 51   

Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov: 

Secția ATI cu circuit separat 
 

 28 

Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Brașov   2 

Spitalul Municipal Săcele 35 17 5 

Spitalul Orășenesc Rupea 7   

Asociația Centrul Rezidențial Persoane pentru 

Vârstnici Maria – Sânpetru 
57 

  

Spitalul Municipal “dr Aurel Tulbure” Făgăraș 20  2 

TOTAL 377  52 

Unitatea sanitară Nr. paturi la 29.06.2020 

Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov – Pavilion Tractorul 19 

Secția Chirurgie suspecți Spital Județean de Urgență Brașov 12 

Spitalul Orășenesc Dr.C.T. Spârchez Zărnești 12 

Spital Municipal Codlea 6 
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Complementar, a fost inițiată o aplicație de monitorizare în timp real a paturilor 

COVID-19 care a fost utilizată în perioada mai - septembrie 2020. 

 

 

3. Comunicarea cu medicii de familie 

A fost asigurată o platformă de comunicare cu medicii de familie pentru ca aceștia să 

fie informați cu privire la cazurile existente. Pe această platformă de comunicare medicii de 

familie pot propune pacienți pentru testare la domiciliu și pot propune pacienții pentru evaluare 

în spitale. Aceste eveluări sunt planificate de către Direcția de Sănătate Publică a județului 

Brașov în spitalele din județ. 

 

4. Circuitul pacienților 

Pentru coordonarea tuturor unităților implicate în managementul pacienților COVID am 

realizat circuite schematice ilustrative. 
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5. Comunicarea cu populația 

 

Încă de la începutul crizei am avut planificată o strategie de comunicare cu populația. 

Am instituit un call-center care a fost disponibil din luna aprilie 2020, 24/7. Apelurile din call-

center au fost monitorizate. Personalul care a deservit acest call-center a fost detașat din 

Direcției de Asistență Școlară Brașov. 

Numărul de apeluri pe luni a fost în creștere 511/ săptămână în luna mai, 872/ 

săptămână în luna iunie, 1035/ săptămână în luna luna iulie. 

Problemele ridicate de către populație au fost cele legate de condițiile de izolare, 

carantinare, concedii medicale, pacienți din izolare cu semne și simptome specifice COVID-19.  

Acest call-center a fost înlocuit în luna septembrie cu call-center-ul pus la dispoziție de 

către Serviciul de Telecomunicații Speciale. 

Periodic au fost transmise comunicate de către Comitetul pentru situații de urgență 

Brașov. 

A fost restructurat și actualizat site-ul Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov 

unde se postează regulat informații cu privire la evoluția pandemiei, informații generale de 

interes pentru populație, la fel și pagina de Facebook a instituției. 

 

6. Comunicarea cu profesioniștii din sistemul de sănătate 

Au fost organizate comunări cu profesioniștii din sistemul de sănătate prin webinarii 

pentru informare cu privire la implementarea actelor normative legate de pandemia COVID-19, 

actualizarea științifică cu privire la diagnosticul și tratamentul pacienților cu infecție SARS-

CoV-2. 

 

7. Resursele umane din cadrul Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov și 

a sistemului de sănătate implicate în pandemie 

 

La nivelul spitalelor : 

 

- Încă de la începutul situației epidemice a fost sesizată o lipsă acută de personal de 

specialitate în cadrul unităților sanitare din județul Brașov (medici ATI, medici 

epidemiologi, infecționiști, asistente medicale, infirmiere) cât și în cadrul Direcției de 

Sănătate Publică a județului Brașov (medici epidemiologi, medici de sănătate publică și 

management, inspectori, asistente medicale, personal laborator);  

- În județul nostru, serviciul ATI a fost organizat în două sectoare cu circuite complet 

separate (28 paturi ATI COVID si 20 de paturi ATI non COVID) care au necesitat 

personal distinct prin urmare s-a dovedit a fi insuficient. Secția ATI COVID din cadrul 

Spitalului Clinic Județean de Urgență Brașov, a suplinit lipsa secției ATI din cadrul 

Spitalului Clinic de Boli Infecțioase Brașov. 

- Pe durata stării de urgență au fost detașați medici de specialitate ATI, boli infecțioase, 

medicină internă pentru a se putea asigura liniile de gardă. Au fost detașați medici 

rezidenți de boli infecțioase, epidemiologie, sănătate publică, medicină de familie 

pentru a putea sprijini în cadrul punctelor de triaj, UPU, secții de specialitate, triaj în 

școli și în Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov. 

- Toate spitalele au avut personal infectat, fapt care a antrenat nevoia de redirecționare a 

cazurilor sau de înlocuire de urgență. 

 

La nivelul  Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov : 

Deoarece personalul Direcției de Sănătate Publică Brașov este insuficient, încă de la 

începutul pandemiei s-au luat următoarele măsuri: 
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- Personalul din asistența școlară și grădinițe a fost detașat/ delegat la Direcția de 

Sănătate Publică a județului Brașov și a fost folosit la recoltele la domiciliu și la call-

center, pentru efectuarea anchetelor epidemiologice. 

- Pe durata stării de urgență au fost detașați medici epidemiologi din cadrul SPIAM 

spitale care au ajutat la realizarea anchetelor epidemiologice. 

- Au fost detașați la Direcțiade Sănătate Publică a județului Brașov medici rezidenți de 

epidemiologie, sănătate publică și medicină de familie pentru a ajuta la efectuarea 

anchetelor epidemiologice. 

- A fost angajat personal cu contract de muncă pe durată determinată - 3 medici, 3 

asistenți medicali și o secretară. 

- Am fost semnate contracte de voluntariat cu studenți de la Facultatea de Medicină din 

cadrul Universității Transilvania Brașov și voluntari din societatea civilă, pe diverse 

perioade.  

- În ciuda multiplelor resurse umane detașate, doar anumite atribuții au putut fi delegate, 

deoarece personalul detașat nu deținea competențe specifice. 

 

Personalul Compartimentului de Inspecție Sanitară a fost implicat în activitatea de 

carantinare, precum și în alte activități de inspecție specifice, cum ar fi participarea ca 

reprezentanți în cadrul Comitetului Județean de Conducere și Coordonare a Intervenției de la 

nivelul județului Brașov. 

 

 

Pregătirea campaniei de vaccinare împotriva Covid-19 

 

În luna decembrie a început pregătirea și autorizarea centrelor de vaccinare din spitale, 

conform Ordinului nr. 2.171/ 21.12.2020. Au fost avizate circuitele și a fost instruit personalul 

care a participat la activitatea de vaccinare.   

 

Tabel cu centrele de vaccinare din unitățile spitalicești dedicate fazei 1: 

Nr. Judet Localitate Denumire 

1 Brașov Brașov Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov 

2 Brașov Brașov Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Brașov 

3 Brașov Brașov 
Spitalul Clinic de Obstetrică - Ginecologie Dr. I.A. Sbârcea 

Brașov 

4 Brașov Brașov Spitalul Clinic de Boli Infecțioase Brașov 

5 Brașov Brașov 
Spitalul Clinic de Pneumoftiziologie Brașov (Dispensarul 

TBC) 

6 Brașov Brașov Spital Militar Regina Maria Brașov 

7 Brașov Brașov 
Spitalul Clinic de Psihiatrie și Neurologie Brașov (Centrul de 

Sănătate Mintală)  

8 Brașov Brașov Regina Maria - Policlinica Centrul Civic Brașov 

9 Brașov Brașov SC Policlinica de Diagnostic Rapid SA - Medlife 

10 Brașov Brașov Teo Health SA -Spitalul Sft Constantin 

11 Brașov Brașov Spital General CF Brasov 

12 Brașov Brașov Clinica Medo Brașov 
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13 Brașov Făgăraș Spital Municipal Dr. Aurel Tulbure Făgăraș 

14 Brașov Săcele Spital Municipal Săcele 

15 Brașov Victoria SC SAM- Servicii avansate medicale SRL- Victoria 

16 Brașov Codlea Spital Municipal Codlea 

17 Brașov Rupea Spital Orășenesc Rupea 

18 Brașov Zărnești Spitalul Orășenesc Dr.C.T.Sparchez Zărnești 

19 Brașov Sânpetru Asociația Centru Rezidențial Persoane pentru Vârstnici Maria 

 

Campania de vaccinarea a început în data de 27 decembrie 2020, la Spitalul Clinic de 

Boli Infecțioase Brașov. 

 

 

VI. Departamentul de supraveghere în sănătate publică 

 

Compartiment Supraveghere Epidemiologică și Control Boli Transmisibile 

 

Programul Național de Vaccinare (PN I.1)  

 

Obiectiv: Protejarea sănătăţii populaţiei împotriva principalelor boli care pot fi 

prevenite prin vaccinare: 

1. la vârstele populaţiei prevăzute în Calendarul naţional de vaccinare 

2. grupelor populaționale la risc. 

 

Activităţi derulate în anul 2020 

 

1. Asigurarea transportului, depozitării şi distribuirii vaccinurilor către furnizorii de 

servicii medicale 

 

În anul 2020, conform repartiției Ministerului Sănătății au fost preluate: 

1. 30.000 doze BCG, 

2. 16.780 doze vaccin hexavalent, din care 16380 HEXACIMA doze și 400 doze 

Infanrix hexa (primite prin transfer de la Direcția de Sănătate Publică a Județului 

Covasna) 

3. 15.230 doze vaccin pneumococic (Prevenar 13) 

4. 7.000 doze vaccin hepatitis B pediatric (Euvax B pediatric) 

5. 3.600 doze vaccin ROR (MMR VAXPRO) 

 

De asemenea, în cursul lunii februarie 2020 s-au transferat cu titlu gratuit, conform 

H.G. nr. 841/1995, 300 doze vaccin HB pediatric către Direcția de Sănătate Publică a județului 

Sibiu. Transportul vaccinurilor de la nivelul S.C. Unifarm S.A. la Direcția de Sănătate Publică 

a județului Brașov - Compartimentul de Supraveghere Epidemiologică și Control Boli 

Transmisibile, s-a realizat prin contractarea unei firme autorizate. Păstrarea vaccinurilor se 

asigură la nivelul lanțului de frig (camere frigorifice monitorizate), de unde se distribuie 

furnizorilor de servicii medicale pe baza catagrafierii și a contractului încheiat între Direcția de 

Sănătate Publică a județului Brașov și furnizorii de servicii medicale, cu respectarea lanțului de 

frig de către furnizori. 
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2. Depozitarea, distribuirea şi, după caz, transportul vaccinurilor către cabinetele de 

asistența primară și unitățile sanitare cu paturi în cadrul cărora se realizează vaccinarea, precum 

și către centrele de vaccinare organizate, în situații epidemiologice deosebite, prin ordin al 

ministrului sănătății. 

Depozitarea vaccinurilor se face în lanțul de frig, distribuirea lunară a vaccinurilor se 

face către furnizorii de servicii medicale (unitați sanitare cu paturi, medici de familie, dispensar 

TBC); transportul vaccinurilor de la nivelul Direcția de Sănătate Publică a județului Brașov 

este efectuat de furnizorii de servicii medicale, cu respectarea lanțului de frig. 

 

3. Supervizarea realizării catagrafiilor, estimarea cantităţilor de vaccinuri necesare şi 

utilizarea eficientă a vaccinurilor solicitate şi repartizate. 

- aceste activități sunt desfășurate lunar de personalul din cadrul Compartimentului de 

supraveghere epidemiologică și control al bolilor transmisibile; vaccinurile necesare pentru 

derularea programului sunt repartizate și eliberate ținând cont de stocurile de la nivelul 

cabinetelor medicilor de familie și a numărului de copii catagrafiați, însoțite de proces verbal 

de predare - primire și aviz de însoțire; 

- vaccinurile administrate lunar sunt introduse în RENV de către medicii vaccinatori iar 

persoanele desemnate din cadrul compartimentului, verifică RENV-ul, deconturile lunare la 

toți medicii de familie vaccinatori din județ; 

- lunar, maternităţile din judeţ aduc formularul de comandă pentru vaccinul hepatitic B 

pediatric şi vaccinul BCG necesar, care se eliberează pe bază de proces verbal de predare -

primire şi aviz de însoţire; avem în judet 6 maternități (4 în spitalele publice și 2 în spitalele 

private). 

Referitor la vaccinarea populației cu vaccin gripal sezonier, precizăm următoarele: 

- dozele au fost distribuite către unitățile sanitare cu paturi din județ (spitale), Serviciul de 

Ambulanță Județean Brașov, DGASPC Bv, DSS Bv și medicii de familie în vederea 

vaccinării antigripale a populației la risc de a contracta boala. 

- până la data de 31.12.2020 au fost vaccinate cu vaccin gripal sezonier un număr de 36.131 

persoane, 7147 doze în sezon 2019-2020 și 28984 în sezon 2020-2021. 

 

Supravegherea realizării vaccinărilor din județ, în anul 2020: 

 

Nr. crt.   Număr vaccinări  

1. Vaccinări la vârstele prevăzute în Calendarul național de vaccinare  

1.1 Hep B pediatric 6328 

1.2 BCG 6284 

1.3 DTPa-VPI-Hib-Hep. B    13619 

1.4 DTPa - VPI 4643 

1.5 RRO                               10070 

1.6 Pneumococic conjugat 13643 

1.7 dT  4567 

1.8 DTPa 0 

 
Total I 59154 

2. Vaccinări la grupele populaționale la risc 

2.1 dT gravide 0 
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2.2 VTA gravide 0 

2.3 ROR focar 0 

2.4 Gripal 36131 

2.5 HPV 688 

2.6 altele (specificați) dT plăgi 0 

  Total II 36819 

  Total I +II 95973 

 

4. Centralizarea necesarului de vaccinuri la nivel județean și transmiterea acestuia la 

CNSCBT București 

- în trimestrul IV 2020, în luna octombrie s-a trimis către CNSCBT necesarul de vaccin 

pentru județul Brașov, în vederea derulării activităților de imunizare din cadrul PNI pentru anul 

2021; 

- în trimestrul II 2020, s-a trimis către CNSCBT necesarul de vaccin gripal pentru 

județul Brașov, centralizarea s-a făcut în baza solicitărilor primite de la medicii de familie din 

județ, de la unitățile sanitare publice cu paturi, de la DGASPC Brașov; 

- lunar se trimite către CNSCBT necesarul de vaccin HPV la nivelul județului în baza 

solicitărilor primite de la medicii de familie. 

 

5. Asigurarea instruirii personalului medical vaccinator, precum şi a asistenților 

medicali comunitari și a mediatorilor sanitari, trimestrial şi ori de câte ori este nevoie, cu 

privire la modul de realizare şi raportare a vaccinărilor; 

- instruiri directe/ telefonice/ e-mail cu furnizorii de servicii medicale privind 

vaccinările din cadrul PNI, realizarea catagrafiei, realizarea raportărilor specifice, scheme de 

vaccinare/ recuperare la vaccinare;  

- informări/ instruiri ale medicilor vaccinatori din județ cu privire la realizarea 

catagrafiei la vaccinarea RRO și a raportărilor realizărilor în campania suplimentară de 

vaccinare RRO pe macheta specifică trimisă de CNSCBT; 

- verificarea introducerii corecte a vaccinărilor în RENV și corectarea diferitelor greșeli 

de înregistrare apărute. 

 

6. Verificarea condiţiilor de păstrare a vaccinurilor, modului de administrare a acestora 

în condiţii de siguranţă maximă la nivelul furnizorilor de servicii medicale, de înregistrare şi 

raportare a vaccinărilor 

- activitate curentă, verificările se fac la toate controalele efectuate în unitățile sanitare 

sau la cabinetele medicilor de familie; 

- se verifică permanent dacă medicii vaccinatori administrează diferitele vaccinuri la 

vârsta optimă şi dacă recuperarea restanţierilor se face în cel mai scurt timp posibil; 

- lunar se verifică listele în format PDF şi semnate electronic cu vaccinările introduse în 

RENV de către medicii de familie care vin pentru decontarea serviciilor de vaccinare. 

 

7. Identificarea comunităţilor cu acoperire vaccinală suboptimală, dispunerea şi 

organizarea campaniilor suplimentare de vaccinare pentru recuperarea restanţierilor, prin 

intermediul medicilor de familie şi cu sprijinul asistenţilor comunitari şi al mediatorilor sanitari 

- identificarea comunităților în care s-au înregistrat cazuri de rujeolă; informarea 

medicilor cu privire la recuperarea la vaccinarea ROR a restanțierilor la vaccinare și a 

vaccinării contacților cazurilor de rujeolă. 
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8. Asigurarea funcţionării sistemului de supraveghere a reacţiilor adverse postvaccinale 

indezirabile (RAPI) în teritoriul de responsabilitate 

- nu au fost raportate în anul 2020 cazuri de RAPI; 

- supravegherea RAPI se desfașoară conform metodologiei naționale. 

 

9. Estimarea acoperirii vaccinale, pe baza metodologiei unice şi raportarea datelor la 

CNSCBT 

- s-a realizat acțunea de estimare a acoperirii vaccinale la nivelul județului Brașov în 

luna februarie 2020: pentru născuții din luna iulie 2018 (18 luni), pentru născuții din anul 2014 

(5 ani - pentru vaccinarea RRO), pentru născuții din anul 2005 (14 ani - vaccinare dT); 

formularul de raportare a acoperirii vaccinale a fost transmis în cursul lunii martie 2020, către 

CNSCBT; 

- în cursul trimestrului III 2020, în luna august s-a desfășurat activitatea de estimare a 

acoperirii vaccinale pentru cohortele de copii cu vârsta de 12 luni și respectiv 24 luni; 

formularele specifice de raportare a acopeririii vaccinale au fost trimise în luna septembrie 

2020 către CNSCBT și CRSP Cluj. 

 

An 2020: 

 

 

10. Asigurarea mentenanţei şi metrologizării spaţiilor frigorifice de păstrare a 

vaccinurilor la nivel judeţean şi a municipiului Bucureşti;  

Conform contractului în vigoare încheiat de Direcția de Sănătate Publică a județului 

Brașov cu firma de specialitate. 

 

11. Întocmirea referatelor în vederea încheierii contractelor prevăzute la punctul B din 

anexa nr. 9 la normele tehnice, pentru serviciile de vaccinare acordate în cadrul Programului 

naţional de vaccinare 

- s-au întocmit referate în vederea încheierii contractelor conform prevederilor OMS nr. 

377/ 2017; în anul 2020 existau 219 astfel de contracte. 

 

12. Întocmirea referatelor în vederea încheierii contractelor prevăzute în anexa nr. 11 la 

normele tehnice, pentru furnizarea vaccinurilor achiziţionate prin licitaţii publice organizate la 

nivel naţional către unităţi de specialitate pentru implementarea unor activităţi din cadrul 

Programului naţional de vaccinare, inclusiv pentru situaţiile în care Direcția de Sănătate 

Publică decide efectuarea recuperării la BCG în cadrul dispensarelor teritoriale de 

pneumoftiziologie sau efectuarea vaccinării în unitățile sanitare cu paturi a copiilor 

abandonați”. 

- s-au întocmit referate în vederea încheierii contractelor conform prevederilor OMS nr. 

377/ 2017. 

 

13. Raportarea către DGAMSP a consumului şi stocurilor de vaccinuri la INSP, detaliat 

pe fiecare tip de vaccin 

AV (%) BCG     1 doza AV (%) HB        3/4 doze AV (%) DTPa    3 doze 

12 luni 18 luni 24 luni 12 luni 18 luni 24 luni 12 luni 18 luni 24 luni 

97.30 97.75 96.30 81.95 73.87 88.70 63.65 77.73 80.85 

AV (%) VPI    3doze AV (%) Hib     3 doze AV (%) ROR doza 1 

12 luni 18 luni 24 luni 12 luni 18 luni 24 luni 12 luni 18 luni 24 luni 

63.65 77.73 80.85 63.65 77.73 80.85 56.10 81.25 85.40 
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- au fost întocmite și raportate lunar către CNSCBT și CRSP Cluj consumul și stocurile 

de vaccinuri din cadrul PNI,  

- stocurile de vaccinuri de la nivelul Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov au 

fost raportate săptamânal către Ministerul Sănătații  (platforma specifică), 

- trimestrial se raportează vaccinările efectuate la grupe populaționale la risc, 

- vaccinările antigripale se raportează săptămânal către CNSCBT și CRSP Cluj, 

- trimestrial, prin centralizarea raportărilor medicilor de familie și a centrelor de 

vaccinare se raportează către forurile superioare vaccinările extra PNI, 

- trimestrial se trimit machetele de raportare, indicatorii fizici, de eficienţă şi de rezultat 

precum şi execuţia bugetară, la CRSP Cluj și CNSCBT Bucureşti, 

- s-au întocmit trimestrial şi anual rapoarte de activitate pentru activităţile desfăşurate în 

cadrul Programului naţional de vaccinare la nivel judeţean care s-au trimis la CRSP 

Cluj şi CNSCBT Bucureşti. 

 

14. Întocmirea referatelor în vederea decontării serviciilor de vaccinare 

- se întocmește lunar referat în vederea decontării serviciilor de vaccinare conform 

OMS nr.  377/ 2017.  

 

15. Informări periodice și raportări anuale către Instituția Prefectului Județului Brașov. 

 

 

Programul Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile Prioritare (PN I.2) 

 

 Obiectivul Programului 

- depistarea precoce şi asigurarea diagnosticului etiologic al bolilor transmisibile în 

vederea implementării măsurilor de limitare a răspândirii acestora. 

În cadrul Programului Național de Supraveghere a Bolilor Transmisibile Prioritare 

(PN I.2): organizarea, colectarea, analizarea, verificarea, gestionarea, interpretarea și 

diseminarea datelor privind bolile transmisibile de la toate sursele existente în teritoriu, 

gestionarea registrului județean unic pentru bolile transmisibile, boli cu transmitere sexuală. 

 

În anul 2020 au fost raportate 44.061 cazuri de boli transmisibile din care 187 au intrat 

în supraveghere prin fișa unică de raportare boală transmisibilă conform legislației în vigoare și 

metodologiilor naționale specifice. Numărul Fişelor Unice de Raportare introduse în anul 2020, 

a fost de 187.  

 

Toate cazurile de boli transmisibile se raportează saptamanal, după verificare și 

investigare, în format electronic prin Registrul Unic de Raportare Boli Transmisibile către 

CRSP Cluj și CNSCBT conform legislației în vigoare (OMS nr. 1466/ 2008) . 

 

Boli prevenibile prin vaccinare 

Gripă: În cadrul supravegherii de rutină a gripei, infecţiilor acute respiratorii şi a 

infecţiilor respiratorii severe au fost raportate: 

- Infecții acute ale căilor respiratorii superioare  34039 cazuri 

- Infecții acute ale căilor respiratorii inferioare  5257 cazuri 

- Gripa       3586 cazuri 

Județul nostru nu este inclus în supravegherea tip sentinelă pentru SARI și ILI. 

 

Tuse convulsivă: Au  fost raportate și investigate 5 cazuri la copii cu vârste între 3 luni 

și 27 luni; 3 din mediul rural, nevaccinați și 2 din mediul urban, nevaccinați; în urma 
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investigațiilor cu laboratorul 1 caz a fost confirmat, 1 caz a fost clasificat posibil, 3 cazuri au 

fost infirmate. 

Rujeolă: 23 de cazuri înregistrate în anul 2020.  

Ultimul caz raportat în județul Brașov a fost la jumătatea lunii aprilie 2020. 

Cazurile înregistrate în anul 2020 (18 cazuri confirmate, 2 cazuri posibile și 3 cazuri 

probabile) provin din mediul rural - 19 cazuri şi din mediul urban 4 cazuri. 

Nu au fost inregistrate decese prin rujeolă la nivelul județului Brașov în cursul anului 

2020. 

Prin colaborarea cu medicii de familie, medicii infecționiști, medicii pediatri, medicii 

epidemiologi din spitale, au fost urmărite cazurile și contacții de rujeolă din județ; au fost 

întocmite anchetele epidemiologice și fișele/ formularele specifice de raportare a suspiciunilor 

și cazurilor de rujeolă; au fost vaccinați contacții cazurilor de rujeolă.  

Hepatita acută virală tip A: Au fost raportate și investigate 88 cazuri confirmate 

serologic. În toate cazurile evoluţia clinică a bolii a fost favorabilă. Cazurile au aparut sporadic. 

Măsuri instituite în cazurile de HAV: 

- Supravegherea clinică și epidemiologică a tuturor contacților de domiciliu adulți și 

copii prin medicii de familie pe perioada maximă de incubație a hepatitei virale acute tip A de 

la izolarea ultimului caz. 

- A fost recomandat efectuarea dezinfecției cu substanțe clorigene la domiciliile 

cazurilor de HAV. 

- Izolarea la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase Brașov a oricărei suspiciuni de hepatită 

acută virală. 

- Educație sanitară pentru membrii familiilor cazurilor de HAV cu accent pe spălarea 

mâinilor. 

- Păstrarea legăturii cu Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov - CSCBT pentru 

supravegherea evoluției focarului. 

- Informarea medicilor de familie din zonă cu privire la apariția cazurilor de hepatită 

acută virală în vederea accentuării supravegherii pentru această boală și identificarea cazurilor 

suspecte. 

Hepatită virală acută tip E: 1 caz 

Hepatită virală acută tip B: Nu au fost raportate cazuri. 

Boli cu transmitere prin alimente, apă sau mediu 

Boală diareică acută: Au fost raportate 593 cazuri de BDA neinternate, fără etiologie 

determinată 

Salmoneloză: Au fost  confirmate 5 cazuri sporadice. 

Shigelloză: A fost raportat 1 caz. 

Campylobacterioze: 1 caz investigat. 

Giardioze: 134 cazuri investigate. 

Toxiinfectii alimentare: 10 cazuri probabile. 

Infectie enterohemoragica cu E Coli: 1 caz. 

Trichineloza: 3 cazuri. 

Boli cu transmitere aerogenă 

Meningite bacteriene: a fost raportat 1 caz; 2 cazuri confirmate pentru MCSE; cazurile 

au avut  evoluție clinică favorabilă. 

Scarlatina: Au fost raportate 28 cazuri din care 18 cazuri confirmate cu laboratorul, 9 

cazuri posibile și 1 caz infirmat. 

Angine streptococice: 14 cazuri. 

Varicelă: au fost raportate în anul 2020 - 264 cazuri  

Erizipel: 7 cazuri 
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Zoonoze 

Boala Lyme: Au fost raportate, investigate şi clasificate 5 cazuri 

Scabie: 7 cazuri 

 

Infecții cu transmitere sexuală: 

Au fost raportate pe fișa specifică în cursul anul 2020 următoarele: 

- 13 cazuri sifilis: toate cele 13 cazuri provin din mediul urban (8 cazuri s-au înregistrat 

la sexul masculin și 5 cazuri s-au înregistrat la sexul feminin). 

Nu au fost declarate cazuri de sifilis congenital la nou-născut viu. 

 

Alerte naţionale şi internaţionale 

Au fost verificate alerte internaționale pentru Covid-19. 

 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov - CSCBT a participat la realizarea unui 

studiu de seroprevalență pentru Covid-19. 

 

Au întocmit referate pentru achiziție de vaccinuri, dezinfectanți și materiale sanitare 

pentru rezerva antiepidemică și pentru desfășurarea activităților specifice. 

Pe tot parcursul anului a fost asigurat schimbul de informaţii specifice şi colaborarea 

interjudeţeană în probleme epidemiologice cu celelalte Direcții de Sănătate Publică și a 

municipiului București. 

 

Programul Național de Supraveghere și Control al infecției HIV / SIDA (PN I.3) 

 

Obiective: 

- reducerea morbidităţii asociate cu infecţia HIV;  

- reducerea transmiterii verticale a infecţiei HIV;  

- reducerea transmiterii pe cale sexuală de la pacient HIV pozitiv la persoană 

neinfectată HIV prin utilizarea tratamentului antiretroviral;  

- prelungirea duratei de supravieţuire pentru persoanele infectate HIV.  

 

Programul Național de Supraveghere și Control al Tuberculozei (PN I.4) 

Obiective:  

a. reducerea prevalenţei şi a mortalităţii TB;  

b. menținerea unei rate de depistare a cazurilor noi de TB pulmonară pozitivă la 

microscopie; 

c. tratamentul bolnavilor cu tuberculoză;  

d. menținerea ratei de succes terapeutic la cazurile noi pozitive de TB pulmonară. 

 

 

Programul Național de Supraveghere și Control al Infecțiilor Nosocomiale și 

monitorizare a utilizării antibioticelor și a antibioticorezistenței (PN I.5) 

 

Obiectiv: creșterea calității serviciilor medicale și siguranței pacientului în unitățile 

sanitare cu paturi prin reducerea riscului la infecție asociată asistenței medicale (IAAM). 

 

Supraveghere şi control al infecţiilor asociate asistenței medicale de rutină an 2020 

- Supravegherea, controlul, prelucrarea și monitorizarea în sistem de rutină a IAAM 

identificate și raportate de unitățile sanitare cu paturi publice și private 

 



 

 

 

  

Raport de activitate 2020 - DSP Brașov 

 27 

 

 

 

 

 

RI = Nr. IAAM x 100/ Nr. pacienți externați 

 

 

Întocmirea documentelor de avizare, autorizare și evaluare a unităților de profil 

medical. 

 ASF: 153 referate de evaluare 

 Asistență de specialitate: 102 notificări 

 Certificarea conformității: 23 notificări 

 

 

Compartiment de Evaluare a Factorilor de Risc din Mediul de Viață și Muncă 

 

Colectivul de medicina muncii 

 

Conform legislației în vigoare, Colectivul de Medicina Muncii din cadrul Direcției de 

Sănătate Publică a județului Brașov are ca și atribuții principale supravegherea condițiilor de 

muncă și a impactului acestora asupra sănătății, monitorizarea protecției maternității la locul de 

muncă, prevenirea bolilor profesionale și a bolilor legate de profesie datorate expunerii la noxe 

profesionale, cercetarea și declararea bolilor profesionale, expertiza locurilor de muncă cu 

Judet Brasov An 2020 

Nr. IAAM 799 

Nr. pacienti externati 82.306 

Rata incidenta IAAM (%) 0.97% 

Unitate sanitară cu paturi 
Număr 

IAAM 

Din care 

Covid-19 

SPITAL CLINIC JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BRAȘOV 272 107 

SPITAL CLINIC DE PSIHIATRIE ȘI NEUROLOGIE BRAȘOV 194 159 

SPITAL CLINIC DE BOLI INFECȚIOASE BRAȘOV 100  

SPITAL CLINIC DE OBSTETRICĂ GINECOLOGIE "DR. I.A. 

SBÂRCEA" BRAȘOV 
95 

 

SPITAL ORĂȘENESC "DR. C.T. SPÂRCHEZ" ZĂRNEȘTI 32  

SPITAL CLINIC DE PNEUMOFTIZIOLOGIE BRAȘOV 21  

SPITAL CLINIC DE URGENȚĂ PENTRU COPII BRAȘOV 16  

SPITAL MUNICIPAL CODLEA 15 1 

SPITAL GENERAL CF BRAȘOV 14  

SPITAL MUNICIPAL SĂCELE 14  

SC CLINICILE ICCO ORTOPEDIE SRL BRAȘOV 8 4 

SPITAL MUNICIPAL "DR. A. TULBURE" FĂGĂRAȘ 5  

SC TEO HEALTH SA BRAȘOV - SPITAL SF. CONSTANTIN 4  

SC POLICLINICA DE DIAGNOSTIC RAPID SA BRAȘOV - 

SPITAL MEDLIFE 
3 

 

UNITATE DE ASISTENȚĂ MEDICO-SOCIALĂ DE 
PNEUMOFTIZIOLOGIE SÂNPETRU 

3 
 

SPITAL ORĂȘENESC RUPEA 1  

SC CLINICILE ICCO SRL BRAȘOV 1  

SPITAL HOSPICE "CASA SPERANȚEI" BRAȘOV 1  
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condiții deosebit de periculoase, periculoase, periculoase sau vătămătoare, precum și alte 

activități delegate de conducerea instituției. 

 

În cadrul P.N.II s-au derulat mai multe subprograme: 

1.Protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de risc 

ocupaționali: 

1.1. Elaborarea modelului de raport de medicina muncii ca instrument de colectare 

standardizată a datelor privind sănătatea lucrătorilor. 

1.2. Supravegherea respectării cerințelor minime legislative privind sănătatea și 

securitatea în muncă a lucrătorilor expuși la riscuri generate de vibrații. 

2. Valorificarea rezultatelor rapoartelor privind cazurile noi de boală profesională la 

nivel național: monitorizarea incidenței bolilor profesionale și a absenteismului medical prin 

boală profesională. 

În decursul anului 2020, în cadrul colectivului de Medicina Muncii, s-au derulat 

activități conform metodologiei transmise, s-au finalizat activitățile, conform metodologiei. 

S-au expertizat și s-au evaluat unități având locuri de muncă cu condiții periculoase sau 

vătămătoare, cu condiții deosebit de periculoase, condiții periculoase, în baza regulamentelor 

cadru existente la cererea instituțiilor, în vederea acordării sporurilor salariale - 23 de instituții 

expertizate. 

În contextul epidemiei cu virusul SARS-CoV-2 au fost reanalizate buletinele de 

expertizare eliberate pentru unitățile sanitare devenite de faza 1, 2 sau spitale suport Covid și s-

a emis punct de vedere privind încadrarea personalului în “conditii deosebit de periculoase” - 8 

puncte de vedere. 

În ceea ce privește semnalarea, cercetarea și declararea bolilor profesionale a fost 

cercetat un singur caz care a fost infirmat. 

Au fost eliberate 12 adeverințe de boală profesională necesare internării în unități 

medicale de profil. 

S-au înregistrat certificatele medicale de boală profesională. 

În decursul anului 2020 a fost înregistrată o singură contestație privind concluziile fișei 

de aptitudine, ca urmare a examenului de medicina muncii. 

În conformitate cu prevederile OUG nr. 96/2003 privind protecția maternității la locul 

de muncă s-au verificat condițiile de muncă pentru un total de 241 salariate însărcinate, iar 

dintre acestea 210 au primit recomandare de concediu de risc maternal. 

În decursul anului 2020 au fost eliberate: 

-159 Notificări - Asistență de Specialitate 

-324 Notificări - Certificarea Conformității. 

 

Raportări statistice către INSP, Inspectoratul Teritorial de Muncă, Casa Județeană de 

Pensii. 

 

Alte activități: 

- Participare în comisii interinstituționale ca și reprezentanți din partea instituției:  

a) comisia CAT în care am analizat un total de 299 de proiecte pentru care a trebuit 

emis punct de vedere către APM Brașov, 

b) comisie gestionare zgomot, 

c) comisie gestionare deșeuri, 

d) comisie Consiliul Județean Brașov privind desființarea Unității de Asistență Medico 

- Socială Sânpetru. 

e) comisie pentru stabilirea zonelor/ localităților deficitare din punct de vedere al 

existenței medicilor de o anumită specialitate în cadrul unităților sanitare cu paturi. 
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- Participare în comisii de examen/ concurs/ interviu la nivelul instituției. 

- Participare în comisia de orientare școlar – profesională: s-au analizat 11 cereri și s-au 

emis puncte de vedere către Inspectoratul Școlar al județului Brașov. 

- Studierea documentațiilor agenților economici pentru care a fost recomandat și întocmit 

studiu de impact cu privire la sănătatea populației. 

- Vizite pe teren la agenții economici care au efectuat studii de impact/ sunt supuse AIM/ 

dezbaterilor publice. 

- Participare la acțiuni comune cu Inspecția Sanitară/ APM/ Garda de Mediu la obiective 

care au avut reclamații. 

- Emitere de puncte de vedere, negații, adrese. 

 

Colectivul de programe de mediu 

 

În cadrul Compartimentului de Evaluare a Factorilor de Risc din Mediul de Viață și 

Muncă - Birou igiena mediului și programe de sănătate în relație cu mediul, și-au desfășurat 

activitatea un număr de 4 persoane, dintre care 2 persoane își desfășoară activitatea în zona 

Făgăraș  

Activitatea biroului a avut ca obiectiv principal îndeplinirea atribuțiilor menționate în 

Ordinul M.S. 1078/2010, precum și a atribuțiilor prevăzute în Ordinul nr. 1591 /1110 /2010 

pentru Programe de sănătate, Ordinul nr. 614/ 2020 privind normele tehnice de realizare a 

programelor naționale de sănătate publică și Ordinul M.S. nr. 119/14. 

 

Atribuții și responsabilități – birou igiena mediului  

a) Coordonarea și implementarea, la nivel teritorial, a activităților medicale cuprinse în 

programele naționale de sănătate privind protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor 

asociate factorilor de risc în relație cu mediul de viață, aprovizionarea cu apă potabilă:  

- protejarea sănătații și prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de risc din 

mediul de viață. 

- protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate radiațiilor ionizante. 

- protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de risc 

alimentari. 

- activități de protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de 

risc ocupaționali. 

 

 b) Asigurarea implementării și derularea programelor de sănătate specifice la nivel 

județean, monitorizarea, evaluarea și raportarea indicatorilor de activitate specifică și modul de 

utilizare a fondurilor alocate: 

- activitățile s-au realizat distinct pentru fiecare subprogram de sănătate, respectându-

se obiectivele și activitățile stabilite; 

- s-a realizat culegerea datelor de la responsabilii de sinteze, s-au validat aceste date 

și s-a asigurat transmiterea indicatorilor în format electronic conform 

metodologiilor stabilite de forurile superioare: Ministerul Sănătății, Centrele 

Regionale de Sănătate Publică Mureș, Cluj, Iași, Timișoara, Institutul Național de 

Sănătate Publică București; 

 

c) Analizarea documentațiilor transmise de structura de reglementare și întocmirea 

propunerilor de aprobare sau respingere a solicitării, către  conducerea unității; desfășurarea 

activităților de evaluare a conformării la normele de igienă și sănătate publică a proiectelor de 

amenajare - construire și elaborarea referatelor de evaluare în vederea avizării/ autorizării 

sanitare: 
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Au fost analizate 1.213 dosare în vederea eliberării de documente privind certificarea 

conformității sau asistențe de specialitate. 

Au fost eliberate 56 de puncte de vedere privind eligibilitatea diverselor proiecte depuse 

de dezvoltatori. 

 

d) Întocmirea rapoartelor profesionale medicale de evaluare teritorială a stării de 

sănătate în relație cu mediul comunitar (apa potabilă) și realizarea sintezelor naționale din 

domeniu:  

- supravegherea calităţii apei potabile distribuite în sistem centralizat în zonele de 

aprovizionare mari; 

- supravegherea calităţii apei potabile distribuite în sistem centralizat în zonele de  

aprovizionare mici; 

- supravegherea apei din piscine. 

 

În cadrul celor 2 sinteze naționale s-a monitorizat calitatea apei potabile (prelevarea 

probelor și analizarea acestora din punct de vedere chimic și bacteriologic) de pe raza județului 

Brașov (1148 probe chimice pentru care s-au efectuat 6404 determinări pe parametrii chimici și 

1216 probe microbiologice); în urma recoltării probelor de apă și analizelor efectuate în cadrul 

laboratorului Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, au fost emise buletine de 

analiză; s-au înregistrat neconformități din punct de vedere microbiologic, respectiv depășiri 

ale valorilor maxim admise la următorii parametrii - bacterii coliforme (88 probe cu depășiri), 

la enterococi (35 probe cu depășiri) și la E. Coli (63 probe cu depășiri); din punct de vedere 

chimic s-au înregistrat neconformități la nivelul clorinării (absența clorului sau valori sub cea 

admisă în 40 de probe), 3 probe cu turbiditate crescută, 2 probe cu valoare peste limita admisă 

la cloruri și 5 probe cu valori crescute la parametrul amoniu. 

Din cauza riscurilor în perioada de pandemie, unitățile de agrement și turism nu au 

funcționat cu piscine, fapt pentru care s-a recoltat un număr redus de probe, și anume 51 probe, 

dintre care majoritatea s-a incadrat în parametrii de potabilitate. Acolo unde au fost depășiri s-

au luat măsuri imediate de remediere și încadrarea apei în parametrii (după repetarea 

analizelor), și anume: 

- s-a efectuat evaluarea riscului pentru fiecare sursă de apă potabilă de la nivelul 

județului Brașov, producător și distribuitor de apă potabilă, 

- s-au implementat planurile de măsuri și control privind distribuirea apei potabile la 

nivelul fiecărui producător/ distribuitor de apă potabilă de pe raza județului Brașov. 

Monitorizarea intoxicațiilor acute neprofesionale cu produse chimice. Pe raza județului 

Brașov s-au depistat 13 cazuri de intoxicații acute neprofesionale cu produse chimice pentru 

care au fost realizate fișe de declarare a intoxicațiilor, documente ce au fost transmise la CRSP 

Iași. 

Monitorizarea apelor potabile îmbuteliate – altele decât apele minerale naturale sau 

decât apele de izvor. S-a evaluat activitatea specifică a producătorului și s-au efectuat prelevări 

de probe de la  4 sortimente de produse; probele au fost trimise spre analizare la CRSP Mureș 

în vederea întocmirii  raportului final de sinteză. 

Monitorizarea sistemului de gestionare a deșeurilor rezultate din activitatea medicală. 

Au fost monitorizate spitalele de pe raza județului Brașov; lunar s-au colectat date privind 

sortarea, depozitarea și transportul deșeurilor medicale, conform normelor sanitare în vigoare; 

s-au efectuat instruiri ale personalului responsabil cu colectarea și transportul temporar al 

deșeurilor medicale periculoase și s-au întocmit rapoarte și completări ale machetelor conform 

metodologiei. 

Supravegherea cazurilor de methemoglobinemie acută infantilă generate de apa de 

fântână. Nu au fost identificate cazuri de methemoglobinemie acută infantilă generată de apa 
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din fântână, pe raza județului Brașov; acest lucru se datorează unei bune monitorizări a calității 

apei din fântânile județului (atât cele publice cât și cele individuale) și a unei acțiuni constante/ 

permanente de educație a populației. 

Screening-ul calității apei de fântână și a apei arteziene de utilizare publică. S-au 

identificat și catagrafiat fântâni de utilitate publică și surse arteziene de utilitate publică; au fost 

recoltate probe și analizate din punct de vedere fizico-chimic și microbiologic dintr-un număr 

de 15 surse; s-au completat fișele și machetele de raportare și au fost trimise la CRSP Iași. 

Rezultatele analizelor au arătat o încărcătură microbiană mare (la bacterii coliforme, la 

enterococi, la E. Coli, NTG-uri) și depășiri ale parametrilor chimici (nitriți, nitrați); deținătorii 

surselor/ responsabilii cu calitatea apei din aceste surse, au fost instruiți în ceea ce privește 

măsurile care trebuie întreprinse în vederea realizării unei calități adecvate. 

Supravegherea produselor cosmetice în relație cu sănătatea umană: s-au identificat 

produsele (5 produse conform cu cerințele din sinteza națională) și au fost prelevate probe 

conform metodologiei; rezultatele au fost transmise la CRSP Cluj; sinteza a fost efectuată în 

colaborare cu Serviciul de Control în Sănătate Publică din cadrul Direcției de Sănătate Publică 

a Județului Brașov. 

e)   Realizarea raportărilor specifice: 

- raportări lunare și trimestriale către Centrul Național de Programe; 

- raportări la finalizarea fiecărei sinteze (30 sinteze) către Centrul coordonator al 

sintezei respective și către Centrul Național de Programe. 

 

 

Programul Național de Monitorizare a Factorilor Determinanți din Mediul de Viață și 

Muncă  

 

Obiective: 

- Protejarea sănătăţii publice prin prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor de 

risc determinanţi din mediul de viaţă şi muncă 

- Domeniul privind protejarea sănătații publice prin prevenirea îmbolnăvirilor 

asociate factorilor de risc alimentari și de nutriţie 

 

Activități: 

a) Evaluarea stării de nutriţie și a tipului de alimentaţie al populaţiei 

1. Supravegherea stării de nutriţie și a alimentaţiei populaţiei 

S-au identificat și investigat 50 de subiecţi pentru care s-au completat fişe de anchetă cu 

datele personale, antropometrice şi datele privind consumul alimentar individual prin evaluarea 

dietei persoanei pe 24 ore; de asemenea s-au recoltat probe biologice de la toţi subiecţii și s-au 

analizat parametrii stabiliţi în metodologie. Datele obţinute au fost transmise către Centrul 

Regional de Sănătate Publică Cluj care va realiza interpretarea datelor și elaborarea sintezei la 

nivel naţional. 

b) Monitorizarea calităţii și valorii nutritive a alimentelor 

 

1. Monitorizarea calităţii suplimentelor alimentare  

S-au efectuat deplasări în unități de comercializare suplimente alimentare de pe raza 

județului Brașov, în care s-au derulat activităţi de catalogare a suplimentelor alimentare în 

funcţie de categoria de ingrediente din compoziţie; datele referitoare la producător și 

compoziția cantitativă pentru un numar de 27 produse au fost introduse în tabelele din 

metodologie;   

În trimestrul III au fost prelevate 2 probe de suplimente alimentare din unități de 

comercializare a suplimentelor alimentare pentru determinare metale grele (Pb și Cd) și s-au 

file:///C:/Documents%20and%20Settings/user/sintact%203.0/cache/Legislatie/temp1180550/00154922.HTM%23%23
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transmis spre analiză la CRSP Timișoara. Tot în trimestrul III au fost prelevate 2 probe 

suplimente alimentare cu Chlorella și Spirulina (din unitate producție suplimente alimentare și 

unitate de comercializare) pentru determinarea sulfiților; probele au fost expediate la CRSP 

Târgu-Mureș.  

 

2. Monitorizarea alimentelor cu adaos de vitamine, minerale şi alte substanţe 

S-au desfăşurat activităţi conform metodologiei de lucru elaborată de Centrul Regional 

de Sănătate Publică Timişoara, respectiv s-au luat în studiu următoarele categorii de produse: 

sucurile carbonatate, lapte și produse lactate, cereale și produse pe bază de cereale; în urma 

deplasărilor în unități de comercializare produse alimentare au fost identificate 20 de produse 

alimentare cu adaos de vitamine, minerale sau alte substanţe, altele decât cele catalogate 

anterior; la acestea au fost consemnate în tabelele din metodologie cantităţile de vitamine, 

minerale şi alte substanţe adăugate; s-a verificat existența notificărilor pe site-ul Ministerului 

Sănătății pentru fiecare produs în parte. S-a prelevat 1 probă de produs alimentar cu adaos de 

vitamine, minerale sau alte substanţe – pentru determinarea concentrației de vitamina C și 

vitamina A și s-a transmis spre analiză la CRSP Cluj. Datele în format electronic au fost 

transmise la Centrul Regional de Sănătate Publică Timişoara care va realiza centralizarea lor și 

va elabora sinteza la nivel naţional. 

 

3. Monitorizarea toxinfecţiilor alimentare  

S-au consemnat 2 focare TIA investigate în situaţia unor cazuri cu simptomatologie 

comună și istoric recent de consum al aceluiaşi aliment. În cazul fiecărui focar s-au constituit la 

nivelul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov echipe comune alcătuite din 

reprezentaţi ai serviciilor CSECBT, Biroului Igiena alimentaţiei, reprezentanţi ai Direcţiei de 

Control în Sănătate Publică. În cadrul anchetelor epidemiologice s-au verificat condiţiile 

igienico - sanitare ale unităților în care au fost preparate meniurile și, în cazul celui de-al doilea 

focar, și în unitatea unde au fost cazați muncitorii și serveau micul dejun; s-au prelevat 20 de 

teste de sanitaţie (din care 14  necorespunzătoare) și 1 probă de apă (corespunzătoare). S-au 

completat fisele OMS și datele au fost transmise la INSP Bucureşti, conform metodologiei. 

 

4. Monitorizarea  nivelului de iod din sarea iodata pentru consumul uman 

S-au desfăşurat activităţi conform metodologiei de lucru elaborată de INSP – 

CNMRMC București; s-au recoltat 20 de probe de sare iodată din depozite de distribuție, 

unități comerciale și au fost trimise la Direcția de Sănătate Publică a Județului Hunedoara 

pentru determinarea conținutului de iodat de potasiu (KIO3) ; rezultatele au fost transmise 

conform metodologiei la INSP București; rezultatele celor 5 probe necorespunzătoare au fost 

raportate către Direcția de Control a Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov în 

vederea luării măsurilor conform legislației în vigoare. 

 

5. Monitorizarea alimentelor tratate cu radiații 

S-au efectuat deplasări în unități de comercializare produse alimentare și suplimente 

alimentare și au fost verificate prin sondaj 48 produse alimentare din categoriile alimentare 

permise a fi iradiate pentru identificarea prezentei pe etichetă a mențiunii tratamentului de 

iradiere; datele au fost introduse în tabelele din metodologie și expediate la CRSP Iași. 
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Colectivul de igiena alimentului 

 

Activitatea de Evaluare a Conformării la normele de Igienă și Sănătate Publică  

Colectivul de Igiena alimentului desfăşoară activitatea de evaluare a conformării la 

normele de igienă şi sănătate publică a proiectelor de amenajare-construire, de asemenea, 

realizează şi evaluarea obiectivelor în funcţiune care desfășoară activități cu risc pentru starea 

de sănătate a populaţiei; se elaborează referatele de evaluare și se eliberează notificări de 

asistență de specialitate și notificări de certificarea conformităţii. 

În cursul anului 2020, după studierea documentațiilor depuse, s-au efectuat deplasări pe 

raza județului Brașov și, după evaluarea condițiilor igienico-sanitare pentru fiecare obiectiv în 

parte, s-au întocmit referate de evaluare cu propunerea de acordare a notificărilor de asistență 

de specialitate/ certificarea conformității, a autorizațiilor sanitare sau vizelor, după caz. Asfel, 

au fost evaluate 272 obiective pentru eliberarea notificărilor de certificarea conformității, 33 

obiective pentru eliberarea notificărilor de asistență de specialitate, 5 obiective pentru 

eliberarea autorizațiilor sanitare și 1 obiectiv pentru eliberarea vizei anuale a autorizației 

sanitare; în urma controalelor efectuate s-au constatat neconformități, motiv pentru care, în 

cazul a 33 unități, s-au acordat termene de remediere a deficiențelor constatate și s-au efectuat 

recontroale; s-au eliberat negații privind necesitatea obținerii notificărilor de asistență de 

specialitate/ certificarea conformității pentru achiziționarea de utilaje sau diverse activități care 

nu necesită evaluare igienico-sanitară.  

 S-au intocmit raportări solicitate de diverse instituții, precum și raportări 

periodice privind activitățile din cadrul Programului Național de monitorizare a factorilor 

determinanţi din mediul de viaţă şi muncă. 

 

Colectivul de igiena mediului 

 

Avizare planuri monitorizare calitate apă potabilă în spitalele de pe raza județului 

Brașov Sinteza „Evaluarea impactului asupra sănătății a poluanților din aerul ambiant în 

mediul urban”  

- au fost solicitate de la Agenția de Protecția Mediului date referitoare la monitorizarea 

poluanților din aer și date de sănătate (mortalitate, incidență specifică, etc.) de la 

Compartimentul Statistică și au fost completate anexele, conform metodologiei sintezei, fiind 

expediate ulterior la INSP Bucuresti 

- au fost primite 25 solicitari din partea primăriilor și operatorilor din domeniul apei 

potabile de încheiere a contractelor de monitorizare a calității apei potabile distribuite și 7 

solicitări de încheiere a contractelor pentru monitorizarea calității apelor din piscine. În vederea 

întocmirii anexelor la contracte, anexe ce presupuneau stabilirea frecvenței și a parametrilor 

care vor fi analizați în cadrul monitorizărilor de audit și de control în cursul anului 2020, s-a 

luat legătura cu fiecare solicitant în vederea obținerii tuturor datelor necesare. A fost studiată 

legislația privind calitatea apei potabile și dosarele de obiectiv de la Igiena Mediului și au fost 

întocmite 70 tabele cuprinzând numărul de probe, distribuirea acestora pe fiecare lună și 

parametrii ce urmează să fie analizați; s-a calculat, pentru fiecare solicitare în parte, numărul de 

probe cu ajutorul datelor referitoare la volumul de apă produs/ distribuit/ nr. locuitori și a 

tabelelor din legislație. Anexele au fost expediate către Oficiul Juridic și către Laboratorul 

Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov în vederea finalizării contractelor.  
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Colectivul de igiena școlară / sănătatea copiilor și tinerilor 

 

În cursul anului 2020, personalul din cadrul Compartimentul Igiena Școlară a 

desfășurat, în funcţie de bugetul alocat, următoarele activități:  

 

I. Acţiuni prevăzute în Programul Național de Evaluare și Promovare a Sănătății și 

Educație nr.V, subprogramul VI.1 în conformitate cu Ordinul Ministerului Sănătății nr. 

377/2017: 

1. Monitorizarea desfăşurării triajului epidemiologic efectuat după vacanţele şcolare, 

centralizarea și transmiterea rezultatelor acestuia către Ministerul Sănătăţii şi Institutul 

Naţional de Sănătate Publică Bucureşti. 

În judetul Brasov, au fost centralizate datele obținute prin trierea efectuată de către 

cadrele medicale școlare/ medici de familie, după vacanțele școlare (vacanţa de iarnă, vacanţa 

intersemestrială, vacanţa dupa Paște, vacanţa din luna noiembrie, vacanţa de vară). Numărul 

total de copii examinați prin personalul medical din cabinetele medicale școlare (inclusiv 

școlile speciale): (preșcolari și elevi) din care un număr de 2.405 cazuri depistate. Principalele 

afecțiuni depistate: angine, pediculoze și micoze. 

2. Evaluarea condițiilor igienico - sanitare în unitățile pentru ocrotirea, educarea și 

instruirea copiilor și tinerilor, în trimestrul I (până la închiderea unităților de învățământ 

din cauza pandemiei cu COVID-19). 

Total unităţi de învăţământ evaluate conform metodologiei: 19 

Adrese către unitățile evaluate și primăriile locale: 19. 

 

II. Alte activități: 

1. Activitate de evaluare a proiectelor din punct de vedere al conformității la legislația 

sanitară:  

Total obiective: 133 din care: Asistență de specialitate: 23; Notificări de certificare a   

conformităţii: 111. 

2. Studiul memoriilor tehnice împreună cu membrii C.A.T. din cadrul Direcției de 

Sănătate Publică a Județului Brașov și întocmire de adrese către obiective și 299 puncte 

de vedere emise către Agenția de Protecția Mediului; Evaluare pe teren a unităților 

industriale. Întâlniri cu agenți economici. Evaluarea/ analiza studiilor de impact asupra 

stării de sănătate și parcurgerea etapelor conform metodologiei Ministerului Sănătății. 

Participare săptămânală în cadrul C.A.T. Brașov/ adrese on-line. 

3. Activitate orientare școlar profesională - studiul documentației medicale împreuna cu 

membrii COSP din cadrul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov și întocmire 

de adrese către Inspectoratul Școlar Județean Brașov – 11 cazuri. 

4. Activitate comisie malpraxis – convocări și întâlniri comisie malpraxis, studiul 

documentației medicale împreună cu membrii comisiei din cadrul Direcției de Sănătate 

Publică a Județului Brașov și întocmire de e-mail-uri/ adrese către spitale, petenți, alte 

instituții - 40. Raportări lunare către Ministerul Sănătății. 

5. Codificarea deceselor pe cauze medicale; 

6. Raportari către:  Institutul Naţional de Sănătate Publică Bucureşti, Ministerul Sănătăţii - 

conform metodologiei sintezelor naționale şi a solicitărilor; 

7. Întocmiri de adrese/ informări către instituţiile statului: Primării locale din judeţul 

Braşov, Inspectoratul Școlar Județean Brașov, unități de învățământ; 

8. Participări în cadrul comisiilor de examinare pentru ocuparea posturilor scoase la 

concurs de Consiliul Județean Brașov, comisie CAS, CAT din cadrul APM Brașov -

săptămânal, diverse ședinte. 
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Laborator de Diagnostic și Investigare în Sănătate Publică 

 

Laborator microbiologie 

 

Laboratorul de microbiologie a efectuat analize bacteriologice și serologice din produse 

biologice, pentru diagnosticul bolilor transmisibile și evaluarea potențialului epidemiologic în 

sectoarele: infecții aerogene, infecții digestive, controlul condițiilor igienico - sanitare din 

spitale și serologie HIV, sifilis.  

 

I. Microbiologie boli transmisibile: 

a. Sector infecții aerogene și diverse: total = 17 probe din care 4 probe neconforme. Din 

cauza contextului epidemiologic activitățile care se desfășurau în acest sector: control în 

colectivități pentru identificare streptococ beta hemolitic grup A la contacții de scarlatină din 

exudate faringiene, control colectivități  la cerere, control angine privind circulația tulpinilor de 

streptococ, uroculturi, antibiograme pentru sectorul de infecții aerogene și digestive, nu s-au 

mai putut desfășura din cauza închiderii unităților școlare și efectuarea activităților școlare on-

line. 

b. Sector infecții digestive: total = 215 probe, din care 128 probe neconforme 

reprezentând: investigare probe coprologice de la pacienți cu boala diareică acută din spitale 

pentru identificare germeni patogeni (salmonella, shigella, escherichia coli, yersinia, 

campylobacter, clostridii difficille), control periodic personal, confirmări germeni patogeni 

(salmonella), alte clinici sau spitale.  

c. Sector infecții nosocomiale (controlul condițiilor igienico sanitare din unități 

sanitare): total = 141 probe reprezentând: teste de sanitație, AMF, sterile, ape microfiltrate. 

d. Sector serologie: 4.859 probe cu 9.565 determinari/ teste: 

- din 4.859 teste ELISA HIV, 24 sunt teste neconforme reprezentand identificare 

serologică pentru infecția HIV din grupe de risc, 

- din 4.706 teste VDRL sifilis, 0 sunt teste neconforme reprezentând identificare 

serologică pentru infecția sifilitică la gravide și sifilis congenital la nou născut.           

e. Controale (interne,externe,autocontroale): 318 testari. 

f. Antibiograme: 5. 

 

II. Microbiologie sanitară: 

a. Sector ape Total = 1.216 probe, din care 186 probe neconforme reprezentând: 

monitorizare control și audit (contracte), persoane fizice, ape îmbuteliate, fântâni.                                         

b. Sector - teste salubrități (investigarea condiților igienico – sanitare din sectorul 

alimentar): 99 probe reprezentând:  probe  mâini, suprafețe veselă, suprafețe de lucru.  

În anul 2020 a fost pus în funcțiune și calibrat aparatul de RT-PCR. Prin finanțare de la 

bugetul de stat a fost achiziționat un extractor. A fost amenajat spațiul pentru un laborator de 

biologie moleculară și a fost autorizat sanitar. A fost depus dosarul pentru includerea 

laboratorului în PN1.2.  

Echipa laboratorului de microbiologie a parcurs programe de instruire în vederea 

activității din cadrul laboratorului. 

 

Laborator chimie/ toxicologie 

 

Activitatea laboratorului a presupus determinări pentru: îndeplinirea PN II - Programul 

Național de monitorizare a factorilor determinanți din mediul de viață și muncă și acțiuni 

speciale coordonate de Serviciul Control în Sănătate Publica, precum și determinări contracost. 
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Au fost analizate 3.205 probe (ape potabile, minerale, de fântână, sursă proprie, 

îmbuteliată, dializă, piscine, probe mediu, probe biologice) din care s-au efectuat 7.159 

determinari din care: 

- 32 determinări (PN II, procedură internă, acțiuni tematice Ministerul Sănătății, 

acțiuni speciale) 

- 7.127 determinări (contracost) 

     

 Din cele 3.205 probe au fost:  

- 1.148 probe recoltate de apă pentru care s-au efectuat 7.915 determinări 

- 196 probe analize toxicologice (aer, mediu de muncă) 

- 559 probe analize biotoxicologice. 

 

Din numărul total de probe au fost neconforme 58 probe astfel: 50 probe la apă, 2 probe 

Toxicologie, 6 probe Biotoxicologie. 

 

În cadrul laboratorului de Chimie Toxicologie s-au efectuat determinări de: nitriți, 

nitrați, amoniu, clor rezidual liber și total, conductivitate, duritate oxidabilitate, Ph, turbiditate, 

cloruri, sulfati, cadmiu, crom, cupru, ichel, plumb, aluminiu, fier, mangan, sodium, zinc, 

pulberi, acetona, acid hipuric, creatinina, acid mandelic, fenoli, ammoniac, ozon, etc. Analizele 

efectuate cuprind: monitorizarea de control și cea de audit conform legislației în vigoare 

pentru: apă potabilă, ape potabile îmbuteliate, ape minerale, piscine. 

Activitatea laboratorului a presupus și munca desfășurată pentru: 

 - asigurarea calității rezultatelor: controlul intern de calitate - probe de control 

efectuate identic cu probele de analizat pentru fiecare parametru la fiecare serie de analize în 

numar de 1.600 analize (analize care nu sunt cuprinse în datele statistice de mai sus).  

 - revizuirea documentelor sistemului calității implementat în laborator, instruiri 

personal, validări de metode, mentenanță și verificări interne pentru echipamente, etc). S-a 

lucrat la revizuirea documentelor pentru depunerea documentatei la INSP Bucuresti pentru 

reînregistrarea laboratorului la Ministerul Sănătății în Registrul laboratoarelor care efectuează 

monitorizarea calității apei potabile.  

 

Laborator igiena radiațiilor 

 

Programul Național de Monitorizare a Factorilor Determinanți din Mediul de Viață și 

Muncă - Domeniul privind protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate 

radiațiilor ionizante 

 

Sinteza: Supravegherea conținutului radioactiv natural al alimentelor și al apei potabile 

conform cerintelor EURATOM 

 

În cadrul activității de supraveghere a apei și alimentului din județul Brașov, s-a 

analizat un număr de 68 probe (ape de suprafață și potabile, lapte, vegetație și depuneri 

atmosferice și dietă mixtă), efectuându-se 241 de determinări radiometrice alfa, beta global, 

gamaspectrometrice și radiochimice. Nici una din probele analizate nu a fost contaminată 

radioactiv.  

În cadrul activității de supraveghere a apei și alimentului din județul Covasna, s-a 

analizat un număr de 27 probe (ape de suprafață și potabile) efectuându-se 54 de determinări 

radiometrice alfa, beta global, gamaspectrometrice și radiochimice; au fost emise 47 de 

buletine de analiză pentru cele analizate contra cost. 

Nici una din probele analizate nu a fost contaminata radioactiv. 
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Rezultatele din cadrul acestei sinteze se trimit la CRSP Timișoara. 

S-au urmarit factorii de mediu și aliment din zona obiectivului nuclear major Uzina “R” 

Feldioara, prin determinări ale radioactivității alfa și beta global, prin identificări radiochimice 

(U nat., Ra 226, Po 210) și determinări spectrometrice. În zona obiectivului nuclear major 

Uzina “R” Feldioara s-a analizat un număr de 39 probe, efectuându-se 106 de determinări 

radiometrice alfa și beta global, gamaspectrometrice și radiochimice. 

Nici una din probele analizate nu a fost contaminată radioactiv. 

Rezultatele din cadrul acestei sinteze se trimit la CRSP Timișoara. 

 
Sinteza: Supravegherea expunerii personalului medical  la radiații ionizante. 

 

S-a efectuat un număr de 110 de controale ale unităților nucleare medicale din județul 

Brașov, 16 din județul Covasna. Aceste date sunt colectate și interpretate trimestrial de către 

specialisții laboratorului nostru, dupa cum urmeaza: 

  - 118 unitati nucleare sanitare din județul Brașov, 

  - 26  unitati nucleare sanitare din județul Covasna. 

În urma măsurătorilor radiodozimetrice efectuate, în unitățile nucleare medicale din 

Brașov și Covasna, nu s-au constatat depășiri ale dozelor maxime admise de către norme și  s-

au elaborat 203 rapoarte de încercare.  

Din interpretarea filmelor dozimetrice la unitățile nucleare sanitare controlate, nu s-au 

constatat depășiri ale dozelor maxime admise. 

Din analiza controalelor medicale nu apar modificări ale stării de sănătate ce pot fi 

corelate cu expunerea la radiații ionizante. 

S-a reactualizat și completat baza de date privind structura și caracteristicile expușilor 

profesional la radiații ionizante din Registrul Județean de Evidență a expușilor profesional. 

Rezultatele sintezei se trimit la Institutul National de Sănătate Publica Bucuresti. 

 

Sinteza: Monitorizarea radioprotecției pacientului în expunerea medicală la radiații 

ionizante 

 

Scopul acestei activități îl reprezintă reducerea riscului asociat iradierii medicale 

diagnostice prin optimizarea calității actului radiologic. 

Se are în vedere totodată și reducerea riscului asociat expunerilor medicale la radiaţii 

ionizante, prin optimizarea calităţii actului radiologic. 

Pentru fiecare generator de radiaţii X sau sursă de iradiere, folosită în scop de 

diagnostic sau tratament medical, se asigură un sistem de înregistrare individual, pe suport 

hârtie sau în format electronic, pentru monitorizarea datelor rezultate din expunerea medicală a 

populaţiei la radiaţii ionizante. 

S-au facut verificări prin sondaj în 32 de unități sanitare din județele Brașov și Covasna,  

pentru a monitoriza modul în care sunt respectate indicațiile privind raportarea dozelor încasate 

de pacienți în urma expunerilor la radiații ionizante. De asemenea, în acest an s-au efectuat 191 

de verificări de proceduri de lucru, operaționale, accidente sau incidente de lucru. Datele 

obținute de la unitățile sanitare din teritoriu se trimit la Institutul Național de Sănătate Publică 

București. 

 

Sinteza: Supravegherea conținutului radioactiv al apelor minerale 

 

Scopul acestei activități este protejarea sănătăţii şi prevenirea îmbolnăvirilor asociate 

radiaţiilor ionizante prin determinarea conţinutului radioactiv al apelor minerale, evaluarea 

dozei interne datorată consumului acestora, precizarea punctelor în care se poate reduce 
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iradierea populaţiei, indicarea măsurilor preventive şi/ sau corective pentru radioprotecţia 

populaţiei. Probele au fost recoltate și trimise la un laborator acreditat de către Ministerul 

Sănătății, pentru efectuarea analizelor de radioactivitate. 

 

Sinteza: Supravegherea stării de sănătate a populației în jurul obiectivelor nucleare  

 

S-a efectuat analiza stării de sănătate a populației din comunele situate în jurul 

obiectivului nuclear major Uzina “R” Feldioara (comunele Feldioara, Măieruș, Hălchiu), 

conform metodologiei transmise de către Institutul Național de Sănătate Publică București. 

Datele demografice și de morbiditate - 20 de fișe (nr. de cancere, leucemii, boli ale 

tiroidei, malformații congenitale), au fost solicitate de la nivelul primăriilor, precum și din 

Registrul de cancere, iar rezultatele au fost înaintate la Institutul Național de Sănătate Publică 

București, pentru a fi introduse în sinteza națională privind starea de sănătate a populației din 

jurul obiectivelor nucleare majore. Rezultatele sintezei se trimit la Institutul Național de 

Sănătate Publică București. 

 

Sinteza: Supravegherea nivelurilor de referință în diagnostic în expunerile medicale la 

radiații ionizante  

 

Nivelurile de referință în diagnostic constituie un set de valori pentru examinările RX 

standard, stabilite pe un eșantion tipic de pacienți, care sunt aplicabile pentru procedurile de 

diagnostic, atât în practicile de radiologie cât și de medicină nucleară. 

Nivelurile de referință în diagnostic, împreună cu rezultatele monitorizării 

radioprotecției pacienților în expunerea medicală sunt utilizate în optimizarea practicilor de 

radiologie și de medicină nucleară. 

Toate dozelor datorate expunerilor medicale în scopuri radiologice, cu excepția 

procedurilor terapeutice, trebuie sa fie menținute la un nivel cât mai redus pentru a permite 

obținerea informației diagnostice urmărite. Datele au fost verificate prin sondaj, respectiv 17 

unități sanitare din cele 2 județe, și s-a constatat că datele au corespuns cu cele transmise 

electronic. Datele obținute din teritoriu se trimit la Institutul Național de Sănătate Publică 

București. 

 

Sinteza: Expunerea profesională la radiații ionizante și neionizante  

 

Scopul sintezei urmărește 4 componente: evidența personalului expus profesional la 

radiații ionizante; analiza starii de sănătate a personalului expus profesional; evidența situațiilor 

de supraexpunere, anchete și raportări în cazul expunerii profesionale la radiații ionizante; 

centralizarea națională a datelor privind expunerea profesională la radiații ionizante; a fost 

organizată o sesiune de comunicări științifice, cu tot personalul cu responsabilități de 

radioprotecție, din domeniul sanitar al județului Brașov. Rezultatele sintezei se trimit la 

Institutul Național de Sănătate Publică București. Au fost efectuate 126 de verificări în teren 

(110 în județul Brașov și 16 în județul Covasna) privind evidența personalului expus 

profesional la radiații ionizante și neionizante. 

 

Activitatea de vizare anuală, avizare, autorizare sanitară și expertizare: 

- Avize sanitare amplasare/ construire în județul Brașov: 12 

- Autorizații sanitare de funcționare în județul Brașov: 22 

- Vize anuale ale ASF eliberate de către Direcția de Sănătate Publică a județului 

Brașov: 67 

- Avize sanitare amplasare/ construire în județul Covasna 1; 
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- Autorizatii sanitare de funcționare în județul Covasna 4; 

- Vize anuale ale ASF eliberate de catre Direcția de Sănătate Publică a județului 

Brașov pentru județul Covasna: 10 

Pentru toate instalațiile radiologice verificate în cursul emiterii ASF sau vizelor ASF s-

au executat măsuratori dozimetrice pentru care au fost emise 203 Rapoarte de încercare. 

S-au întocmit și emis 126 Referate de evaluare a riscurilor în expunerea profesională la 

radiații ionizante. 

S-au verificat 144 de proceduri de prevenție contaminare COVID-19 în unitățile 

sanitare controlate în județele Brașov și Covasna.  

S-au întocmit 64 de anexe și 64 de fișe tehnice la contractele de  apă pentru județul 

Brașov. 

S-a desfășurat activitate privind măsurători de intercomparare cu Uzina R. 

În fiecare zi lucrătoare s-au efectuat măsurători dozimetrice de aer în cele patru zone 

corespunzătoare punctelor cardinale din municipiul Brașov. 

 

 

Compartiment Evaluarea și Promovarea Sănătății 

 

Programele naţionale privind bolile netransmisibile 

 

Programul de sănătate mintală și profilaxie în patologia psihiatrică (IV.2) 

Unităţi care derulează subprogramul  

Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Brașov  

 

Număr de beneficiari (bolnavi incluși în programe intraspitalicești de reabilitare) în 

anul 2020:  404 pacienți 

Cheltuiala efectivă pentru anul 2020:       

 9948,01 Lei. 

 

Programul național de transplant de organe, ţesuturi şi celule de origine umană (IV 3.1) 

 

Unităţi care derulează subprogramul  

 Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov  

 

În cursul anului 2020, la nivelul Spitalului Clinic Județean Brașov a existat 1 pacient 

aflat în moarte cerebrală de la care s-a realizat prelevarea de organe și anume ficatul, rinichii, 

globii oculari și condilii femurali. Pe lângă acest caz, au mai existat 7 potențiali donatori de 

organe, iar motivele pentru care nu a fost finalizată prelevarea de organe au fost reprezentate, 

pe lângă stopul cardiac iresuscitabil intervenit anterior morții cerebrale sau instabilitatea 

hemodinamică ce a făcut imposibilă menținerea potențialului donator în condiții fiziologice, și 

de refuzul familiei. Au fost desfășurate de asemenea și 16 acțiuni de coordonare. 

Trebuie să menționăm de asemenea faptul că din motive independente de voința 

Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov și a Spitalului Clinic Județean de Urgență 

Brașov nu a existat buget pentru programul de Transplant derulat la nivelul acestei unităti de 

asistență medicală. 

 

Asistența materno-infantilă 

Activitatea compartimentului de asistență materno-infantilă cuprinde mai multe aspecte 

/capitole după cum urmează: 
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- Colaborarea cu UAT-urile care au preluat conform legii  rețeaua de medicină școlară 

și rețeaua de mediatori sanitari conform O.U.G. nr 162/2008; 

- Colaborarea cu următoarele instituții: Inspectoratul Școlar Județean, Direcția Generală 

de Asistență Socială și Protecția Copilului, Casa de Asigurări de Sănătate, Colegiul Medicilor 

din România, filiala Brașov și alte instituții, după caz. 

- PN VI de sănătate a femeii și copilului.  

Rețeaua de Medicină Școlară, colaborare cu alte instituții  

Deși rețeaua de medicină școlară nu mai este inclusă în PN VI prin transferul către 

UAT-uri, conform OUG nr. 162/ 2008 s-a continuat colaborarea în diferite situații, ca de 

exemplu: examenele de bacalaureat, admitere în liceu, etc.  

 

Programul Național de Sănătate a Femeii și Copilului în județul Brașov (PN VI) 

 

Subprogramele desfașurate la nivelul Direcției de Sănatate Publică a județului Brașov 

INTERVENȚIA 1.1: Profilaxia distrofiei la copiii cu vârstă cuprinsă între 0 - 12 luni, 

care nu beneficiază de lapte matern prin administrare de lapte praf. 

Indicatori fizici de evaluare - Număr de copii beneficiari de lapte praf (cod numeric 

unic) în anul 2020 - 36 

Trebuie să menționam de asemenea faptul că din motive independente de vointa 

Direcției de Sănatate Publică a județului Brașov, începând din trimestrul III a fost suspendată 

distribuția de lapte praf datorită faptului că furnizorul produsului NAN Optipro a sistat livrarea 

ca urmare a încetării fabricării produsului și epuizării stocurilor. Suntem în așteptarea încheierii 

noului program cadru pentru a putea achiziționa produsul și relua derularea programului în 

conformitate cu prevederile legale, cu modificările și completările ulterioare (Ord. M.S./ 

M.A.I. nr. 380/106/2011) 

 

INTERVENȚIA 2.1: Prevenirea sarcinilor nedorite prin creşterea accesului la servicii 

de planificare familială 

Indicatori fizici de evaluare  

- Numărul medicilor de familie implicaţi în furnizarea de servicii de planificare 

familială - 2  

- Numărul medicilor care activează în cabinetele de planificare familială - 2 

- Număr de utilizatori activi de metode moderne de contracepţie în anul 2020 – nu au 

existat produse care să fie distribuite în cadrul programului. Există speranța ca în cursul anului 

2021 să devină posibilă distribuirea de DIU și de prezervative. 

 

INTERVENTIA 2.2.1: Prevenirea morbidităţii şi mortalităţii materne prin creşterea 

accesului, calităţii şi eficienţei serviciilor medicale specifice pentru gravidă şi lăuză 

A fost distribuit un număr de 2575 de carnete şi 2637 de fişe pentru supravegherea 

medicală a gravidei şi lăuzei către medicii de familie de pe raza județului Brașov   

 

Subprogramele desfasurate la nivelul Spitalului Clinic de Obstetrică - Ginecologie Braşov 

 

INTERVENTIA 1.2: Profilaxia malnutritiei la copii cu greutate mica la nastere  

Indicatori fizici de evaluare -  Număr de copii beneficiari în anul 2020 - 390 

 

INTERVENTIA 1.3: Prevenirea fenilcetonuriei şi hipotiroidismului congenital prin 

screening neonatal, confirmarea diagnosticului de fenilcetonurie și monitorizarea evoluției 

bolii: Recoltările au fost facute la Secţiile de nou-născuți din cadrul Spitalul Clinic de 

Obstetrică - Ginecologie Braşov, Spitalul Municipal Făgăraș, Spitalul Orășenesc Rupea, 
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Spitalul Orășenesc Zărnești, Clinica Regina Maria din Brașov și Clinica Medlife - Eva din 

Brașov, iar  probele au fost trimise saptamanal la IOMC București - cazurile depistate suspecte 

fiind anuntate la Direcția de Sănatate Publică a județului Brașov pentru examinăi 

complementare, luare în evidență și tratament adecvat. 

Indicatori fizici de evaluare - Număr de copii beneficiari în anul 2020 – 6330 

 

INTERVENȚIA 1.5: Prevenirea deficienţelor de auz prin screening auditiv la nou-

născuți 

Indicatori fizici de evaluare 

- Număr de copii la care s-a efectuat screening pentru depistarea deficienței de auz în 

anul 2020 - 4434  

 

INTERVENTIA 1.6: Prevenirea retinopatiei de prematuritate şi a complicaţiilor 

acesteia, prin screening neonatal, laserterapie şi monitorizarea evoluției bolii  

Indicatori fizici de evaluare  

- Număr de prematuri la care s-a efectuat screening prin oftalmoscopie indirectă pentru 

depistarea retinopatiei în anul 2020 - 217  

- Număr de prematuri trataţi prin fotocoagulare cu laser în anul 2020 - 6  

- Număr de de nou-născuţi prematuri care au beneficiat de monitorizarea evoluției bolii 

prin oftalmoscopie indirectă (CNP unic) în anul 2020 - 217 

- Număr de consultaţii medicale prin oftalmoscopie indirectă pentru monitorizare (copii 

cu retinopatie de prematuritate trataţi, copii cu risc de retinopatie) în anul 2020 - 492 

 

INTERVENTIA 2.4: Profilaxia sindromului de izoimunizare Rh. 

Indicatori fizici de evaluare  

-  Număr de femei Rh negative beneficiare de administrarea imunoglobulinei umane 

anti D în anul 2020 - 326 

 

Subprogramele desfășurate la nivelul Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Braşov 

 

INTERVENȚIA 1.7 Prevenţia morbidităţii asociate şi a complicaţiilor, prin diagnostic 

precoce, precum şi monitorizarea unor afecţiuni cronice la copil 

Indicatori fizici de evaluare  

- Număr de copii cu diaree cronică/ sindrom de malabsorbţie/ malnutriţie beneficiari de 

dietă specifică în anul 2020: 31  

- Număr de copii trataţi pentru mucoviscidoză în anul 2020: 21 
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CHELTUIELI AFERENTE INTERVENȚIILOR DIN CADRUL PN  

DE SĂNĂTATE A FEMEII ȘI COPILULUI 

 

 

ACȚIUNI PRIORITARE – MEDICINA DE URGENȚĂ 

 

1. Acțiuni prioritare pentru monitorizarea, tratamentul și îngrijirea pacienților critici din 

secțiile ATI (AP-ATI) 

Unităţi care derulează activitățile  

- Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov  

- Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Brașov 

- Spitalul Militar de Urgență „Regina Maria Brașov” 

- Spitalul Clinic de Obstetrică-Ginecologie Brașov 

- Spitalul Municipal Făgăraș 

  

Număr de beneficiari (indicator fizic) în anul 2020:   664 pacienți 

Cheltuiala efectivă pentru anul 2020:    1.803.519,81Lei 

 

2. Acțiuni prioritare pentru tratamentul endoscopic al pacienţilor critici cu hemoragie 

digestivă superioară şi protezare endoscopică digestivă (AP-ENDO) 

Unităţi care derulează activitățile  

- Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov  

 

Număr de beneficiari (indicator fizic) în anul 2020:   159 pacienți 

Cheltuiala efectivă pentru anul 2020:    27.296,75 Lei 

 

3. Acțiuni prioritare pentru tratamentul pacienților cu infarct miocardic acut (AP-IMA) 

Unităţi care derulează activitățile  

- Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov  

 

Număr de beneficiari (indicator fizic) în anul 2020:   337 pacienți 

Cheltuiala efectivă pentru anul 2020:    144.535,51 Lei 

 

4. Acțiuni prioritare pentru tratamentul pacienţilor cu arsuri (AP-ARSURI) 

Unităţi care derulează activitățile  

- Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov  

- Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Brașov 

 

DENUMIRE  SUBPROGRAM 
Cheltuiala efectivă în 

anul 2020 (Lei) 

1.1. Profilaxia distrofiei la copiii cu vârstă cuprinsă între 0-12 luni, care nu 

beneficiază de lapte matern prin administrare de lapte praf 
6.387,4 

1.2 Profilaxia malnutriţiei la copiii cu greutate mică la naştere 43.757,77 

1.5 Prevenirea deficienţelor de auz prin screening auditiv la nou-născuți 7.894,46 

1.6 Prevenirea retinopatiei de prematuritate şi a complicaţiilor acesteia, 

prin screening neonatal, laserterapie şi monitorizarea evoluției bolii    
30.386,46 

2.4 Profilaxia sindromului de izoimunizare Rh 43.297,52 

1.7. Prevenţia morbidităţii asociate şi a complicaţiilor, prin diagnostic 

precoce, precum şi monitorizarea unor afecţiuni cronice la copil:  
42.086,52, din care 

1.7.3  Sindromul de malabsorbţie si diareea cronică la copil 12.044,05 

1.7.4  Mucoviscidoza la copil 30.042,47 
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Număr de beneficiari (indicator fizic) în anul 2020:   153 pacienți 

Cheltuiala efectivă pentru anul 2020:    133.607,83 Lei 

 

5. Acțiuni prioritare pentru tratamentul pacienţilor cu accident vascular cerebral acut 

(AP-AVCAc) 

Unităţi care derulează activitățile  

- Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov  

 

Număr de beneficiari (indicator fizic) în anul 2020:   197 pacienți 

Cheltuiala efectivă pentru anul 2020:    160.181,78 Lei 

 

Alte activităţi derulate în anul 2020  

Au fost desfășurate activități de promovare a sănătății și educație pentru sănătate care s-

au adresat în special situațiilor punctuale și solicitărilor nominale.  

Totodată a fost asigurată reorganizarea și desfășurarea campaniilor IEC destinate 

celebrării zilelor mondiale/ europene conform calendarului priorităţilor nationale: 

- Împreună pentru sănătatea mintală! Să înlăturăm stigmatul bolilor mintale!” - 

ianuarie 2020 

- Protejează-ți sănătatea!  Sănătatea reproducerii - dreptul și responsabilitatea ta! - 

februarie 2020 

- Zâmbește cu încredere. Sănătate orală pentru toți! - martie 2020 

- Cum să ne protejăm și să acționăm pentru reducerea riscului de infectare cu COVID 

19 - permanent    

- Ziua Mondiala a Sănătății 2020 - Anul asistenților  medicali  și a moașelor - 7 aprilie 

2020 

- Protejarea sănătății pacienților oncologici în perioada pandemiei COVID -19 - mai 

2020 

- SARS COV-2 – Prevenirea îmbolnăvirilor în spațiile publice închise, în spațiile 

comerciale, în mijloacele de transport în comun și la locurile de muncă - iulie 2020 

- SARS COV-2 - Siguranța pacienților - „Sănătatea și siguranța noastră, 

responsabilitatea tuturor” iulie 2020 

- Recomandări privind achizitionarea, utilizarea și depozitarea produselor de protecție 

a plantelor - Pesticide agricole - august 2020 

- SARS COV-2 - Întoarcerea la școală -  Materiale de informare și comunicare  pentru 

elevi, parinți și unități de învățământ - septembrie 2020 

- Campania „Luna naţională a informării despre efectele activității fizice” - septembrie 

2020 

- Luna naţională a informării despre efectele activității fizice - octombrie 2020 

- Ziua Națională fără Tutun 2020 - noiembrie 2020 

- Campania ”Luna Națională a informării despre Bolile transmisibile: Tuberculoza 

(TB), HIV și HEPATITA”, în contextul pandemiei COVID-19 - decembrie 2020 

Cu toate aceste ocazii, datorită contextului epidemiologic indus de pandemia COVID-

19, activitățile de la nivelul Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov s-au rezumat la: 

- postarea pe site-ul Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov a Comunicatului 

de presă; 

- infograficul postat pe site-ul Direcției de Sănătate Publică a județului Brașov și 

distribuit prin e-mail către presa; 

- materialele informative au fost distribuite la cerere.    

Îndeplinirea atribuțiilor de persoană desemnată pentru coordonarea activităților de 

medicină comunitară, poziție din care au fost intreprinse demersuri pentru completarea rețelei 
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de asistență medicală comunitară din localitățile județului Brașov prin crearea de noi posturi de 

asistent medical comunitar și de mediator sanitar. 

Îndeplinirea atribuțiilor de coordonator al activităților de asigurare a continuităţii 

asistenţei medicale primare în regim de gardă prin centrele de permanenţă, poziție din care a 

fost asigurată centralizarea datelor raportate referitoare la activitatea celor 11 centre de 

permanență de pe raza județului Brașov. 

Elaborarea şi redactarea corespondenţei cu unităţile sanitare, atât publice cât și private, 

şi cu  Ministerul Sănătăţii referitoare la derularea programelor naţionale de sănătate în judeţul 

Braşov. 

Asigurarea activităţilor legate de înregistrarea şi radierea unităţilor sanitare ambulatorii 

în şi din Registrul Unic al Cabinetelor Medicale din Judeţul Braşov şi operarea cu 

promptitudine în baza de date a tuturor operaţiunilor de înfiinţare, radiere sau modificare a 

datelor Cabinetelor medicale de pe raza Judeţului. În acest sens a fost procesat un număr de 99 

de cereri şi de dosare, au fost acordate 63 de consultaţii pentru îndrumarea petenţilor. 

Asigurarea activităţilor legate de înregistrarea şi autorizarea şi reautorizarea unităţilor 

de asistenţă medicală autorizate pentru examinarea ambulatorie a candidaţilor la obţinerea 

permisului de conducere şi a conducătorilor de autovehicule sau tramvaie din Judeţul Braşov şi 

ţinerea evidenţei acestor unităţi sanitare şi a specialităţilor autorizate.  

În acest sens a fost procesat un număr de 11 cereri şi dosare, au fost acordate 6 

consultaţii pentru îndrumarea petenţilor. 

Participarea ca membru titular în cadrul comisiei mixte DSPJ – CASJ – CMR pentru 

stabilirea zonelor / localităţilor deficitare din punct de vedere al existenţei medicilor de o 

anumită specialitate în cadrul unităţilor sanitare cu paturi. 

Participarea ca membru titular în comisia mixtă DSPJ – CASJ cu atribuţii de control 

privind respectarea asigurării continuităţii asistenţei medicale primare în regim de gardă prin 

centrele de permanenţă. 

Participarea în calitate de Președinte în cadrul Comisiei mixte de evaluare furnizori de 

la nivelul Casei de Asigurări de Sănătate a Județului Brașov. 

Realizarea lunară a codificării cauzelor de deces conform buletinelor statistice pentru 

deces transmise de Direcția de Statistică a Județului Brașov (un număr de 6504 decese în cursul 

anului 2020). 

Realizarea corespondenţei cu Ministerului Sănătăţii referitoare la diversele solicitări 

primite de la diferite direcţii şi compartimente din cadrul acestuia, atât cu Agenția de Programe 

de Sănătate, cu Direcţia de Strategii și Politici în Sănătate și cu Direcția Generală de Asistență 

Medicală și Sănătate Publică, cât și cu Cabinetele Secretarilor de Stat și cu Centrul Operativ 

pentru Situații de Urgență. 

Rezolvarea corespondenței cu Direcția de Asistență Medicală din cadrul Ministerului 

Sănătății și cu Instituția Prefectului județului Brașov referitoare la activitatea mediatorilor 

sanitari romi care activează în cadrul UAT de pe raza județului Brașov. 

 

Colectiv informare-educare în sănătate publică şi programe de promovare a sănătăţii 

 

S-au derulat CAMPANII DE INFORMARE–EDUCARE–COMUNICARE PE TEME 

DE SANĂTĂTE PUBLICĂ în cadrul cărora s-au desfăşurat activităţi specifice care au avut ca 

scop imbunatatirea starii de sanatate a populatiei prin promovarea unui stil de viata sanatos si 

combaterea principalilor factori de risc, în condiții de pandemie: intalniri online, publicare pe 

situl DSP, facebook etc. 

Au fost realizate afișe de promovarea sănătății legate de pandemia de covid, în 

colaborare cu Primăria Brașov. A fost reorganizată pagina web dspbv.ro unde au fost publicate 

materiale informative legate de pandemia Covid-19 si de pregătire a campaniei de vaccinare. A 
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fost reactivat canalul de comunicare pe social-media – Facebook, unde au fost prezentate 

informații pentru pacienți 
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VII. Serviciul de Control în Sănătate Publică 

 

Serviciul de Control în Sănătate Publică este autoritatea publică competentă aflată în 

subordinea Ministerului Sănătății, împuternicită, conform legii, să exercite controlul oficial în 

domeniile specifice, și autoritatea națonală competentă în domeniul securității sanitare a 

produselor de origine umană pentru utilizare terapeutică. 

Scopul activității de inspecție sanitară este reprezentat de identificarea riscurilor la 

adresa sănătății publice, evaluarea și analiza riscului potențial sau real, prin aprecierea 

probabilității de producere a unor efecte sau evenimente adverse omului sau mediului, ca 

urmare a expunerii la surse de risc reprezentate de pericole; managementul riscului, în scopul 

diminuării și/ sau eliminării amenințării și, implicit, a riscurilor pe care acestea le reprezintă 

pentru sănătatea publică dar și comunicarea acestuia. 

Activitatea de inspecție a sănătății publice constă în exercitarea controlului oficial cu 

privire la caracteristicile unităților, activităților și produselor, în vederea stabilirii și impunerii 

conformării la cerințele prevăzute de normele legale de sănătate publică din domeniile 

specificate. 

Baza legislativă constă în Legea nr. 95/ 2006 – cadrul general, Ordinul Ministerului 

Sănătății nr. 824/2006 pentru organizarea și funcționarea ISS, Ordinul Ministerului Sănătății 

nr. 1078 din 27 iulie 2010 privind aprobarea regulamentului de organizare și funcționare și a 

structurii organizatorice ale direcțiilor de sănătate publică județene și a municipiului București, 

acte normative specifice domeniilor de activitate verificate.  

 

Activități în perioada 01.01.2020 - 31.12.2020 

 

Concluziile activităţilor de inspecţie sanitară de stat, abaterile de la normele legale, 

recomandările şi termenele de remediere a deficienţelor, precum şi alte măsuri legale aplicate 

se consemneaza în procese-verbale de constatare a condiţiilor igienico-sanitare, rapoarte de 

inspecţie sau procese-verbale de constatare a contravenţiei. 

În exercitarea activităţii inspectorii sanitari de stat asigura păstrarea confidenţialităţii 

datelor, cu excepţia situaţiilor care constituie un risc pentru sănătatea publică. 

În anul 2020 au fost realizate 2550 controale, 86 recontroale în unități și 1097 

controale/ 1 recontroale pe produse (111 controale/ 1 recontrol pe produs cosmetic, 955 

controale pe produse biocide, 31 controale pe produs și meniu conform Legii nr. 123/2008).  

 

Domeniu             Număr 

                                                                        controale/ recontroale 

Aliment       309 

Apa        349 

Turism        162 

Mediu de viață al populației                          235 

Cosmetice                    86 

Controale pe produse cosmetice     112 

Biocide       602 

Controale pe produse biocide     955 

Învățământ       216 

Controale pe produs și meniu (conform Legii 123/2008)   31 

Unități sanitare      411 

Deșeuri cu potențial contaminat    266 
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Sesizări rezolvate      350 

 

Totodată s-a realizat Raportul de activitate și de hemovigilență privind activitatea 

transfuzională pentru anul 2019, prin solicitarea datelor de la Centrul de Transfuzii Brașov/ 

unitățile sanitare cărora li se aplică prevederile în domeniu, centralizarea acestora și raportarea 

către Ministerul Sănătății. 

În afara acestor acțiuni, personalul își desfășoară activitatea în cadrul Sistemului Rapid 

de Alertă pentru Alimente și Furaje, în cadrul Programului Național II, participă la controale 

comune cu alte instituții, inițiate fie prin Ordin al Prefectului județului Brașov, fie la solicitarea 

celorlalte instituții sau a Serviciului de Control. În perioada amintită, acestea s-au concretizat 

în:  

 

Alerte rapide        5 

Program Național II       8 Subprograme 

Acțiuni comune cu alte autorități    10 

 

Au fost aplicate 148 sancțiuni, dintre care: 

- avertismente                         71 

- amenzi contravenționale             76 

(valoare amenzi contravenționale - 308.000 RON) 

- suspendări de activitate                         1 

 

 

DOMENIU: ALIMENT 

 

Număr controale producători primari         1 

Număr controale producători și ambalatori     12 

Număr controale distribuitori și transportatori  10 

Număr controale retaileri                                                     111 

Număr controale în unități din sectorul de servicii             160 

Număr controale producători primari care vând direct  

 consumatorului final     15 

 

 

 

 

Controale Domeniu Aliment  

Producatori primari
Producatori, ambalatori
Distribuitori, transportatori
Retaileri
Sectorul de servicii
Producatori care vand direct consumatorului final
Recontroale
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DOMENIU: APĂ POTABILĂ 

 

Număr controale instalații centrale   266 

Număr controale centre rezidențiale       1 

Verificarea monitorizării de audit     41 

Verificarea monitorizării de control     41 

 

 

 

DOMENIU: MEDIUL DE VIAȚĂ A POPULAȚIEI 

 

Număr controale zone de locuit   109 

Număr controale unități de mică industrie      9 

Număr controale unități comerciale     20 

Număr controale pentru colectare și transport  

deșeuri menajere                   7 

Număr controale unități de prestări servicii       5 

Număr controale în alte tipuri de unități     74 

 

 

0

100

200

300

Controale Domeniu Apa  

Instalatii centrale Centre rezidentiale

0

40

80

120

160

200

240

Z
o

n
e 

d
e 

lo
cu

it

U
n

it
at

i 
d

e 
m

ic
a

in
d

u
st

ri
e

U
n

it
at

i

co
m

er
ci

al
e

C
o

le
ct

ar
e

d
es

eu
ri

 m
en

aj
er

e

P
re

st
ar

i 
se

rv
ic

ii

A
lt

e 
ti

p
u

ri
 d

e

u
n
it

at
i

N
u

m
ar

re
co

n
tr

o
al

e

Controale Domeniu Mediul de viata 



 

 

 

  

Raport de activitate 2020 - DSP Brașov 

 49 

 

 

DOMENIU: ÎNVĂȚĂMÂNT 

 

Număr controale în unități pentru antepreșcolari și preșcolari  75 

Număr controale în unități de învățamânt primar și gimnazial  52 

Număr controale în unități de învățamânt liceal    20 

Număr controale în unități de învățamânt superior    19 

Număr controale în unități de cazare (internate, cămine)   18 

Număr controale în blocuri alimentare     18 

Număr controale în unități de catering       7 

Număr controale pe produs și meniu (Legea nr. 123/2008)                        31 

 

 

 

 

 

 

 

DOMENIU: UNITĂȚI SANITARE 

Număr controale integrale în spitale          30 

Număr controale în unități sanitare cu paturi, pe diverse secții   235 

Număr controale în unități sanitare, cu excepția spitalelor   134 

Număr controale în ambulatoriu integrat          3 
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Activitatea în cadrul Programului Național monitorizare a factorilor determinanţi din 

mediul de viaţă şi muncă 

 

Ca urmare a atribuirii de responsabilități în cadrul Programului Național de   

monitorizare a factorilor determinanți din mediul de viață și muncă, personalul SCSP Brașov a 

fost implicat în derularea diferitelor sinteze din Subprogramul 1.4., prin recolte de probe ori 

alte activități specifice, astfel: 

 

1. Domeniul privind protejarea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor asociate factorilor 

de risc din mediul de viață  

a. Monitorizarea apelor potabile îmbuteliate, altele decât apele minerale naturale sau 

decât apele de izvor 

- s-a colaborat cu CEFRMVM al Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, în 

vederea completării documentației necesare și raportării sintezei 

b. Supravegherea produselor cosmetice în relație cu sănătatea umană  

- Număr produse recoltate 5 – Corespunzătoare 

c. Evaluarea activității bactericide și fungicide a antisepticelor și dezinfectantelor 

chimice din categoria TP1 (Supravegherea produseloe biocide) 

- s-a colaborat cu CEFRMVM al Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, în 

vederea completării documentației necesare și raportării sintezei 

 

2. Domeniul privind protejarea sănătății publice prin prevenirea îmbolnăvirilor asociate 

factorilor de risc alimentari și de nutriție  

a. Monitorizarea consumului de aditivi alimentari. Determinarea sulfiților din fructe și 

legume deshidratate 

- au fost recoltate 3 probe: 2 dintr-o unitate de ambalare (în județul Brașov neexistând 

unitate de producție care să facă obiectul sintezei) și 1 probă de la un producător 

local de sucuri din fructe. Probele au fost trimise către CRSP Tg.Mureș, rezultatele 

fiind corespunzătoare.  

- s-a colaborat cu CEFRMVM al Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, în 

vederea completării documentației necesare și raportării sintezei. 

b. Monitorizarea apelor minerale naturale îmbuteliate (AMN) 

Controale Domeniu Unitati sanitare 

Controale integrale in
spitale

Controale in unitati
sanitare cu paturi, pe
diverse sectii

Controale in unitati
sanitare, cu exceptia
spitalelor

Controale in ambulatoriu
integrat
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- a fost recoltată 1 probă de apă minerală îmbuteliată produsă în județ, probe 

transmise CRSP Tg.Mureș pentru analizare. Rezultatele sunt conforme. 

c. Monitorizarea nivelului de iod din sarea iodată pentru consumul uman  

- s-a colaborat cu CEFRMVM al Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, în 

vederea stabilirii produselor neconforme și a măsurilor necesare pentru blocarea 

loturilor 

- au fost întocmite adrese catre Direcțiile de Sănătate Publică în teritoriul caărora se 

găsesc societățile importatoare/ ambalatoare pentru produsele raportate ca 

neconforme. 

d. Evaluarea riscului chimic și bacteriologic al alimentelor destinate unor grupuri 

specifice 

- Nr. controale în unități = 16 

- Nr. produse controlate = 133 

- Probe recoltate = 13 (3 pentru Pb, Cd, Hg, Al, As; 3 pentru Sn; 1 pentru 

determinare conținut benzo-a-piren; 1 pentru melamină; 1 pentru micotoxine; 1 

pentru pesticide; 3 pentru determinări microbiologice: Listeria monocytogenes, 

Enterobacter sakazakii, Salmonella spp.) 

– probele au fost transmise către laboratoare acreditate sau laboratoare 

menționate în Metodologie, rezultatele fiind în curs de obținere. 

- s-a colaborat cu CEFRMVM al Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, în 

vederea completării documentației necesare și raportării sintezei. 

e. Evaluarea factorilor de risc din materialele care vin în contact cu alimentele  

- au fost recoltate 8 probe din obiecte și materiale care vin în contact cu alimentul 

(ceramică, teflon,  melamină, carton, material plastic fix și flexibil, bambus).   

- rezultatul probelor se încadreaza în valorile admise, conform legislației în vigoare. 

 

Activitatea desfășurată în perioada 01.01.2020 - 31.12.2020, în cadrul acțiunilor 

tematice dispuse de Ministerul Sănătății 

 
Tema acțiunii Perioada Sinteza rezultatelor 

Acțiune tematică de control pentru verificarea 
unităților sanitare cu paturi, publice și private, 

având ca obiect respectarea Planurilor de 

conformare și operationale 

Ianuarie Nr.controale = 25 
Nr. sancțiuni 1, din care  

Amenzi 1 

Valoare amenzi 10000 lei 

Acțiune de control al prestatorilor de servicii 

pentru DDD și al distribuitorilor de produse 

utilizate pentru realizarea acestor operațiuni  

Ianuarie - 

Februarie 

Nr.controale = 36 

Nr. sancțiuni 1, din care  

Amenzi = 1 

Valoare amenzi 2.000 lei 

Acțiune tematică de control pentru verificarea 

respectării condițiilor de funcționare în unități 

de dializă, publice și private 

Februarie Nr.controale 4 

Nr. sancțiuni 3, din care  

Avertisment = 1, 
Amenzi = 2 

Valoare amenzi 2000 lei  

 

Acțiune tematică de control privind verificarea 
respectării prevederilor legale în vigoare privind 

apele potabile îmbuteliate și apele minerale 

naturale îmbuteliate 

Februarie Nr.controale în unități = 46 
Nr.produse controlate = 155 

Nr. sancțiuni 6, din care  

Avertisment = 6 
Probe recoltate = 1 - 

Corespunzătoare 

Acțiune de control în unitățile de învațământ 

preuniversitar și de antepreșcolari, în chioșcurile 
din incinta acestora în care se comercializează 

Martie Acțiune tematică anulată de către 

Ministerul Sănătății 
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elevilor  produse alimentare și în unitatile de 

catering care distribuie mâncare elevilor și 
copiilor din unitățile de învațământ 

preuniversitar 

Acțiune tematică de control privind verificarea 

respectării legislației în vigoare privind 
mențiunile de sănătate/ nutriționale înscrise pe 

produsele alimentare 

Aprilie Acțiune anulată de către 

Ministerul Sănătății 

Acțiune tematică de control privind controlul 

etichetării produselor alimentare din punct de 
vedere al mențiunilor nutriționale și de sănătate  

Aprilie Acțiune anulată de către 

Ministerul Sănătății 

Controlul respectării prevederilor legale în 

vigoare în ceea ce privește condițiile de 
aprovizionare cu apă potabilă a localităților din 

mediul rural 

Aprilie Nr.controale = 19 

Nr. sancțiuni 4, din care  
Avertisment = 3 

Amenzi = 1 

Val.amenzi 10.000 lei 

Probe recoltate = 8 

Acțiune de control pentru verificarea 

laboratoarelor de analize medicale care au în 

dotare echipamente medicale de efectuare a 
testării RT-PCR 

Aprilie Nr.controale 3 

Machete specifice completate la 

fiecare din cele 3 unități 
 

Acțiune tematică de control în domeniul 

produselor biocide 

Aprilie - Mai Nr.controale = 60 

Nr produse controlate 184, din 

care 2 Necorespunzătoare 
(etichetare) 

Nr. sancțiuni 1, din care  

Amenzi = 1 

Val.amenzi 10.000 lei 
Produse retrase de la 

comercializare 1 tip, în cantitate 

108,6 litri 

Acțiune tematică de control privind verificarea 

respectării legislației în vigoare referitoare la 

materialele în contact cu alimentul 

Iunie Nr. unități controlate = 24 

Nr.produse controlate 86 

Nr. declarații de conformitate 

verificate 49 
Probe recoltate = 8, din care 8 

Corespunzătoare 

Nr. sancțiuni 1, din care  
Avertisment 1 

Acțiune tematică de control privind verificarea 

respectării conformității unităților de transfuzii 

din spitale COVID și NON-COVID 

Iunie Nr.controale 12 

Verificări în cadrul Planului de acțiune 

„RETROVIRUS”, pentru respectarea legislației 

referitoare la regimul deșeurilor periculoase, 
provenite din activitățile medicale, în contextul 

măsurilor luate împotriva răspândirii virusului 

SARS-CoV-2  

Iunie Nr.controale =8 

Nr. sancțiuni 1, din care 

Avertisment 1 

Acțiune tematică de control privind verificarea 
respectării recomandărilor de prioritizare a 

testării pentru COVID-19, conform 

Metodologiei aprobată de INSP și modul de 
desfășurare a anchetelor epidemiologice în 

unități sanitare cu paturi, centre de hemodializă, 

centre oncologice, centre rezidențiale 

Iunie Nr.controale 34 
Verificarea evidențelor din 

unități, conform cerințelor de 

raportare 
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Acțiune tematică pentru verificarea utilizării 

aditivilor alimentari destinați consumului uman 

Iulie Nr.controale 19 

Nr. produse controlate 83 
Nr. sancțiuni 1, din care  

Avertisment = 1 

Probe recoltate = 3 - 

Corespunzătoare 

Acțiune tematică de control pentru verificarea 

unităților sanitare cu paturi Non-COVID, de stat 

și private  

Iulie-August Nr.controale =12 

1 Avertisment 

Acțiune de control în unitățile de învațământ 
preuniversitar, cabinete medicale școlare, unități 

de catering care asigură masa în unitățile de 

învățământ preuniversitar 

Septembrie Nr.unități de învațământ 
controlate = 114 

Nr. controale conform Legii nr. 

123/2008       21 
Nr. produse controlate 4 

Nr. sancțiuni 9, din care  

Avertisment = 7 

Amenzi = 2 
Val.amenzi 15.000 lei 

Acțiune tematică de control pentru verificarea 

respectării normelor de supraveghere, prevenire 
și limitare a IAAM în centrele rezidențiale 

pentru copii, tineri cu deficiențe neuropsihiatrice 

și centre rezidențiale pentru vârstnici 

Septembrie- 

Octombrie 

Nr.controale 9 

Nr. sancțiuni 1, din care  
Amenzi = 1 

Val.amenzi 10.000 lei 

Acțiune de control pentru identificarea 
eventualelor probleme existente în unitățile de 

dializă, publice și private, în contextul 

epidemiologic actual 

Septembrie - 
Octombrie 

Nr.controale = 3 

Acțiune tematică de control privind verificarea 
unităților de învățământ universitar 

Octombrie Nr.controale 24 
Nr. cabinete medicale universitare 

2 

Acțiune tematică privind controlul alimentelor 
cu destinație nutrițională specială și al 

mențiunilor nutriționale și de sănătate înscrise 

pe aceste produse 

Octombrie Nr.controale în unități = 3 
Nr.produse controlate = 13 

Grile de produs completate = 13  

Probe recoltate = 13 

Acțiune tematică de control încrucișat în 
unitățile sanitare publice cu paturi pentru 

verificarea respectării asigurării asistenței 

medicale acordate pacienților în contextul 
epidemiei COVID 

Octombrie-
Noiembrie 

Nr.controale = 2 
Nr. sancțiuni 11, din care  

Amenzi contravenționale  11 

Valoare amenzi contravenționale 
18.800 lei 

Acțiune de control în toate secțiile ATI, inclusiv 

COVID, din toate unitățile sanitare 

Noiembrie Nr.controale 12 

S-au stabilit măsuri de remediere 

conform Planurilor întocmite, cu 
termene precise  

Acțiune tematică de control privind controlul 

produselor cosmetice 

Noiembrie Nr.controale unități 5 

Nr. dosare verificate 11  

Nr. produse verificate 46  
Probe recoltate 5 

Acțiune tematică permanentă privind verificarea 

măsurilor instituite pentru prevenirea și 
combaterea efectelor pandemiei de COVID-19 

în toate domeniile de activitate 

Raportare 

saptamanală 
începand cu 

data de 

19.05.2020 

Conform Raportărilor 

săptămânale transmise către 
Ministerul Sănătății 
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Activitatea desfășurată în perioada 01.01.2020 - 31.12.2020, în colaborare cu alte organe 

de control: 

 

În perioada menționată mai sus, Serviciul de Control în Sănătate Publică Brașov a 

derulat, pe lângă activitatea curentă, o serie de activități în comun cu alte organe de control. 

Acțiunile au fost inițiate de către celelalte instituții, ca urmare a unor sesizări primite 

din partea cetățenilor sau ca urmare a Ordinelor Prefectului județului Brașov, ori dispuse de 

Ministerul Sănătății, în vederea supravegherii condițiilor de comercializare a produselor ori 

prestare a serviciilor pe teritoriul municipiului Brașov sau pentru verificări în unități sanitare, 

în contextul epidemiologic actual. 

 

Luna FEBRUARIE – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Soluționarea sesizării privind condițiile de funcțonare ale unui   cabinet 

medical” – adresa Ministerului Sănătății nr. 888/ 28.01.2020  și  efectuată în comun cu 

reprezentanți ai Casei de Asigurări de Sănătate Brașov.  

Domeniu: Unități sanitare, cu excepția spitalelor 

 

Luna MARTIE – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Evaluarea condițiilor din locațiile propuse pentru amenajare ca centre 

de carantinare” – Hotărârea CJSU nr. 4/ 2020. Acțiune realizată în comun cu reprezentanții 

UAT-urilor din județul Brașov. 

Domeniu: Mediu de viață 

 

Luna APRILIE – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Evaluarea condițiilor din locațiile propuse pentru amenajare ca centre 

de carantinare” – Hotărârea CJSU nr. 4/ 2020. Acțiune realizată în comun cu reprezentanții 

UAT-urilor din județul Brașov. 

Domeniu: Mediu de viață. 

 

Luna MAI – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Efectuarea unei verificări operative privind legalitatea de  funcționare  

a unui Cămin pentru persoane vârstnice din com. Moieciu, jud. Brașov - adresa Ministerului 

Sănătății nr. 803291/ 09.05.2020. Acțiune realizată în comun cu reprezentanți ai 

Inspectoratului de Poliție Jud. Brașov - Serviciul de Investigare a Criminalității Economice și 

reprezentanți ai Inspectoratului Teritorial de Muncă Brașov. 

Domeniu: Unități sanitare, cu excepția spitalelor. 

 

Luna IUNIE – 2 acțiuni comune 

Tema acțiunii: „Efectuarea unei verificări operative la terase de alimentație publică și 

ștranduri, privind stabilirea respectării măsurilor de prevenire și combatere a infecțiilor, în 

contextul epidemiologic actual. Acțiune realizată în comun cu reprezentanți ai Inspectoratului 

de Poliție Jud. Brașov. 

Domeniu: Aliment/ Ape îmbăiere  

Tema acțiunii: „Respectarea legislației privind deșeurile medicale provenite din 

activități medicale în contextul măsurilor luate împotriva răspândirii virusului SARS-CoV-2 - 

conform adresei Ministerului Sănătății nr. 210/ 11.06.2020, acțiune realizată în comun cu 

reprezentanți ai I.J.P. Brașov și C.J. Brașov al Gărzii de Mediu.  

Domeniu: Deșeuri medicale.  
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Luna IULIE – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Verificarea  respectării măsurilor specifice de prevenire a răspândirii 

virusului SARS-CoV-2, în zonele HORECA și agrement, piețe și târguri, centre comerciale. 

Acțiune realizată în comun cu reprezentanții Inspectoratului de Poliție Jud. Brașov, I.S.U. 

Brașov, DSVSA Brașov, CJPC Brașov, ITM Brasov, Inspectoratul de Jandarmi Brașov – 

acțiune dispusă prin Ordinul Prefectului nr. 452/03.07.2020 și adresa Ministerului Sănătății nr. 

20606/03/07/2020. 

Domeniu: Aliment/Turism 

 

Luna AUGUST – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Verificarea  respectării măsurilor specifice de prevenire a răspândirii 

virusului SARS-CoV-2, în zonele HORECA și agrement, piețe și târguri, centre comerciale. 

Acțiune realizată în comun cu reprezentanții Inspectoratului de Poliție Jud. Brașov, I.S.U. 

Brașov, DSVSA Brașov, CJPC Brașov, ITM Brașov, Inspectoratul de Jandarmi Brașov – 

acțiune dispusă prin Ordinul Prefectului nr. 452/03.07.2020 și adresa Ministerului Sănătății nr. 

20606/03/07/2020. 

Domeniu: Aliment/Turism 

 

Luna SEPTEMBRIE – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Verificarea  respectării măsurilor specifice de prevenire a răspândirii 

virusului SARS-COV-2, în zona turistică Predeal” - acțiune realizată în comun cu 

reprezentantii Inspectoratului de Poliție Jud. Brașov, Poliția Predeal, Inspectoratul de Jandarmi 

Brașov, C.J.P.C. Brașov, I.T.M Brașov și dispusă ca urmare a unei sesizări înregistrată cu nr. 

11252/24.09.2020.  

Domeniu: Aliment/ Turism/ Mediu de viață.  

 

Luna NOIEMBRIE – 1 acțiune comună 

Tema acțiunii: „Verificarea secțiilor ATI, inclusiv cele destinate bolnavilor de COVID-

19 din unitățile sanitare” – acțiune dispusă ca urmare a adresei Ministerului Sănătății nr. 

563/16.11.2020, împreună cu reprezentanți ai IGSU și ISCIR.  

Domeniu: Unități sanitare cu paturi.   
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VIII. Compartiment Buget/ Contabilitate/ Financiar 

Activitatea financiară a Direcţiei de Sănătate Publică a Județului Braşov se desfăşoară 

în baza bugetului de venituri şi cheltuieli aprobat de Ministerul Sănătăţii, în condiţiile legii.  

Creditele bugetare deschise pe seama Direcţiei de Sănătate Publică a Județului Braşov în anul 

2020, precum şi sumele din venituri proprii, au fost utilizate cu responsabilitate prin aplicarea 

unei politici economice şi financiare riguroase, manifestându-se exigenţă în folosirea eficientă 

a creditelor bugetare, respectând şi aplicând întocmai dispoziţiile Legii 500/2002 privind 

finanţele publice şi ale Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 1792/2002 privind 

aprobarea Normelor metodologice privind angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata  

cheltuielilor instituţiilor publice. 

În anul 2020 bugetul alocat Direcţiei de Sănătate Publică a Județului Braşov s-a 

prezentat astfel: 

 
BVC APROBAT  SUMA 

TOTAL din care: 147.848.000 

Buget de stat 146.544.000 

Venituri proprii DSP  1.304.000 

 

 

Indicator COD 

Prevederi 

bugetare 

aprobate 

(conf. Nr.NT 

14204/ 2020) 

Plăţi 

efectuate 

0 1 2 3 

BUGET DE STAT   
 

146.544.000 143.183.111 

TOTAL CHELTUIELI, din care 
 

146.544.000 143.183.111 

CHELTUIELI DE PERSONAL 10 8.514.000 8.434.760 

BUNURI ȘI SERVICII, din care:                  20 128.639.000 125.467.770 

Finanțarea unor acțiuni de sănătate din cadrul 

unităților sanitare din rețeaua AAPL 
20.31 90.098.000 89.292.838 

Finanțarea programelor naționale de sănătate 

derulate de unitățile sanitare din rețeaua 

AAPL 

20.32 23.580.000 21.658.989 

Finanțarea asistenței medicale desfășurate în 

cabinetele medicale de învățământ 
20.33 9.084.000 9.051.665 

Finanțarea stimulentului de risc pentru 
personalul din cadrul unităților sanitare din 

rețeaua administrației publice locale 

20.37 1.313.000 1.312.500 

TRANSFERURI ÎNTRE UNITĂŢI ALE 

ADMINISTRAŢIEI PUBLICE 
51 9.153.000 9.042.871 

Transferuri din bugetul de stat către bugetele 

locale pentru finanţarea unităţilor de asistenţă 

medico-sociale 

51.01.38 2.308.000 2.308.000 

Transferuri din bugetul de stat către bugetele 
locale pentru finanțarea sănătății (mediatori 

comunitari) 

51.01.45 247 245.684 
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Transfer din buget de stat către bugetele locale 

pentru deconterea cheltuielilor pentru 
carantină 

51.01.73 3.624.000 3.623.187 

TRANSFERURI DE CAPITAL 51.02 2.974.000 2.866.000 

Transferuri de la bugetul de stat către bugetele 

locale pentru finanțarea aparaturii medicale  
51.02.22 2.974.000 2.866.000 

Sume aferente persoanelor cu handicap 

neîncadrate 
59.4 89 88.781 

CHELTUIELI DE CAPITAL 70 149 148.929 

Mașini echipamente și mijloace de transport 71.01.02 149 148.929 

 

 

 

VENITURI PROPRII ÎNCASATE 2020  

 

Veniturile proprii din prestări servicii realizate conform H.G. nr. 59/2003 privind 

înfiinţarea de către Ministerul Sănătății a unei activităţi finanţate integral din venituri proprii şi 

alte venituri proprii realizate conform legii,  au fost în sumă totală de 1.126.147  lei. 

 

EXECUȚIA BUGETULUI DE VENITURI ȘI CHELTUIELI  2020   

  sursă venituri proprii activitatea autofinanțată 

Denumire indicator COD Prevederi Plăți efectuate 

TOTAL CHELTUIELI venituri proprii: 
 

1.304.000 716.031 

TITLUL I CHELTUIELI DE 

PERSONAL 
10 415.000 100.000 

TITLUL II BUNURI ȘI SERVICII  din 

care:                  
20 628.000 616.031 

Bunuri și servicii 20.01 273.000 268.632 

Reparații curente 20.02 113.000 112.094 

Medicamente și materiale sanitare 20.04 109.000 104.434 

Bunuri de natura obiectelor de inventar 20.05 96.000 95.815 

Materiale de laborator 20.09 28.000 27.329 

Pregătire profesională 20.13 3.000 2.142 

Denumire prestație Suma încasată 

Analize bacteriologice   145.559 

Analize chimice  168.325 

Analize și determinări virusologie 43.180 

Analiza și determinări toxicologie   25.313 

Asistență de specialitate 122.500 

Certificarea conformității 267.600 

Determinări igiena radiaţiilor    75.530 

Cursuri igienă (taxa examinare)  276.740 

Venituri din asistenţa de specialitate, taxe urgenţă 1.400 
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Alte cheltuieli 20.30 6.000 5.585 

CHELTUIELI DE CAPITAL 70 261.000 0 

Active fixe 71.01 261.000 0 

 

SITUAȚIA FINANȚĂRII ACȚIUNILOR DE SĂNĂTATE CONFORM CONTRACTELOR 

ÎNCHEIATE ÎN ANUL 2020 cu spitalele din rețeaua AAPL 

 

(Cheltuieli de personal și materiale în: UPU, CSM, Dispensar TBC, cheltuieli de personal și 

burse rezidenți, cheltuieli personal în cabinete de medicină sportivă și cabinete de planning,)                                                                                                                                                  

(buget de stat art.20.31- MS) lei 

 

 

SPITALUL 

Total 

Contractat 

conf.BVC 

(buget de 

stat) 

FINANTAT 

conf.BVC 

2020 (final / 

acte adițonale 

la contract) 

Plata netă 

(conform 

execuție) 

Spitalul clinic județean de urgență (upu, 

sportivi, cab.planning și rezidenți) 

58.671.950 58.100.967 58.100.96

7 

Spitalul clinic de urgență pentru copii (csm 

și rezidenți) 

15.032.620 14.942.667 14.942.66

7 

Spitalul de neurologie și psihiatrie (lsm și 

rezidenți) 

6.071.000 6.035.715 6.035.715 

Spitalul de pneumoftiziologie  (rezidenți, 

disp.tbc) 

4.063.890 4.047.547 4.047.547 

Spitalul clinic de boli  infecțioase (rezidenți) 994.420 990.394 

 

990.394 

 

Spitalul clinic de obstretică ginecologie 

(rezidenți) 

2.076.000 2.025.168 2.025.168 

Spitalul municipal făgăraș (csm și rezidenți) 2.723.890 2.692.043 2.692.043 

Spitalul municipal zărnești (planning) 225.000 220.202 220.202 

Spitalul municipal codlea (rezidenți) 239.000 238.135 

 

238.135 
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SITUATIA FINANȚĂRII STIMULENTULUI DE RISC  

 Buget de stat art.20.37 – M.S. - lei 

 

 

Transferuri de capital buget de stat art. 51.02.22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spitalul 

Total 

Contractat 

conf. BVC 
(buget de stat) 

FINANȚAT 

conf.BVC 
2020 (final 

/acte adiționale 

la contract) 

Plata netă 
(conform 

execuție) 

Spitalul clinic județean de urgență 
1.068.000 1.067.500 1.067.500 

Spitalul clinic de urgență pentru copii 40.000 40.000 40.000 

Spitalul clinic de obstretică ginecologie 25.000 25.000 25.000 

Spitalul clinic de boli  infecțioase 
40.000 40.000 40.000 

Primăria mun. Brașov 
140.000 140.000 140.000 

 

  

Program 

aprobat 2020 
Finanțare Plăți 

0 1 2 3 

51.02 TRANSFERURI DE CAPITAL 2.974.000 2.866.000 2.866.000 

51.02.22 TRANSFERURI DE LA BUGETUL DE 
STAT CĂTRE BUGETELE LOCALE PENTRU 

FINANȚAREA APARATURII MEDICALE ȘI 

ECHIPAMENTELOR DE COMUNICAȚII  

2.974.000 2.866.000 2.866.000 

SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN DE URGENȚĂ 

BRAȘOV 

2.974.000 2.866.000 2.866.000 

Sterilizator cu plasmă 235.000 141.000 141.000 

Platforma energetică electrichirurgicală 141.000 141.000 141.000 

Generator radiofrecvență pentru ablatii tumorale 231.000 231.000 231.000 

Sistem de echografie portabil cu 3 sonde 328.000 328.000 328.000 

Echocardiograf 4 D cu sonde 962.000 962.000 962.000 

Microscop operator 1.077.000 1.063.000 1.063.000 
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SITUATIA FINANȚĂRII PROGRAMELOR NAȚIONALE DE SĂNĂTATE ÎN 2020  

– DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI BRAȘOV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nr. crt. Denumire program/subprogram/obiectiv 

BUGET DE STAT 

Credite 

bugetare 
aprobate 

pentru anul 

2020 

Sume 

finanţate în 

perioada de 

raportare 

Plăţi 

efectuate în 

perioada de 

raportare 

0 1 2 3 4 

BUNURI ŞI SERVICII - PROGRAME NAŢIONALE 

DERULATE DE  DSP – TOTAL din care:                                                                  
3.588.000 3.181.654 3.181.654 

 I. PROGRAMELE NAŢIONALE PRIVIND 

BOLILE TRANSMISIBILE -TOTAL din care: 
3.551.000 3.150.760 3.150.760 

1 Programul naţional de imunizare   2.048.000 1.973.980 1.973.980 

2 
Programul de supraveghere şi control al 
bolilor transmisibile prioritare - DSP 

341.000 336.380 336.380 

3 

Programul de supraveghere şi control al 

bolilor transmisibile prioritare – TEO 
HEALTH 

952.000 833.400 833.400 

4 

Programul de supraveghere şi control al 

bolilor transmisibile prioritare – MEDILAB 

CENTER 

200.000 0 0 

5 

Programul de supraveghere şi control al 

infecţiei HIV 
10.000 7.000 7.000 

6 

Programul naţional de supraveghere şi 

control al infecţiilor nosocomiale şi 
monitorizare a utilizării antibioticelor şi a 

antibioticorezistenţei 

3.000 0 0 

  II. PROGRAMUL NAŢIONAL DE 
MONITORIZARE A FACTORILOR 

DETERMINANŢI DIN MEDIUL DE VIAŢĂ ŞI 

MUNCĂ  

22.000 21.951 21.951 

 IV. PROGRAMELE NAŢIONALE PRIVIND 

BOLILE NETRANSMISIBILE - TOTAL din care: 
6.000 0 

0 

 

1 

Programul național de depistarea precoce 

activă a cancerului de col uterin (derulat 
conform contract MED  LIFE) 

6.000 0 0 

 V. PROGRAMUL NAŢIONAL DE EVALUARE ŞI  

PROMOVARE A SĂNĂTĂŢII ŞI EDUCAŢIE 
PENTRU SĂNĂTATE -TOTAL din care: 

9.000 8.943 8.943 

1 Promovarea unui stil de viață sănătos 9.000 8.943 8.943 

  PN AP-ATI REGINA MARIA 436.000 434.906 434.906 

  TOTAL PN +AP-ATI 4.024.000 3.616.560 3.616.560 
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SITUAȚIA FINANȚĂRII PROGRAMELOR NAȚIONALE DE SĂNĂTATE ÎN 2020 

CONFORM CONTRACTELOR ÎNCHEIATE CU SPITALELE DIN REȚEAUA AAPL 

- finanțarea programelor s-a făcut conform Normelor tehnice de realizare a Programelor 

naționale de Sănătate aprobate prin OMS nr.377/2017 

 

SPITALUL 

Total 

Contractat 

conf.BVC (buget 

de stat) 

FINANȚAT 

conf. BVC 

2020 (final 

/acte adiționale 

la contract) 

Plata netă 

(conform 

executie) 

SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN DE URGENȚĂ 

BRAȘOV 
6.717.000 5.668.499 5.668.499 

Programul de supraveghere şi control al bolilor 

transmisibile prioritare  
4.212.000 3.251.800 3.251.800 

AP-ATI 1.563.000 1.559.223 1.559.223 

AP-IMA 462.000 426.263 426.263 

ENDO 37.000 36.922 36.922 

ARSI 243.000 208.538 208.538 

AP-AV 200.000 185.753 185.753 

SPITALUL CLINIC DE URGENȚĂ PENTRU 

COPII 
291.000 289.982 289.982 

Programul național de sănătate a femeii și copilului 40.000 41.162 41.162 

Programul național de sănătate mintală și profilaxie 10.000 9.948 9.948 

AP-ATI 166.000 164.947 164.947 

ARȘI 75.000 73.925 73.925 

SPITALUL CLINIC DE PNEUMOFTIZIOLOGIE 637.000 607.999 607.999 

Programul de supraveghere şi control al tuberculozei 637.000 607.999 607.999 

SPITALUL CLINIC DE BOLI  INFECȚIOASE  13.428.000 13.199.507 
13.199.50

7 

Programul de supraveghere şi control al bolilor 

transmisibile prioritare - 
5.829.000 5.602.200 5.602.200 

Programul de supraveghere şi control al infecţiei HIV 7.599.000 7.597.307 7.597.307 

SPITALUL CLINIC DE OBSTETRICĂ 

GINECOLOGIE BRAȘOV 
1.119.000 851.846 851.846 

Programul de supraveghere şi control al bolilor 

transmisibile prioritare - 
756.000 491.600 491.600 

Programul național de sănatăte a femeii și copilului 83.000 82.328 82.328 

AP-ATI 280.000 277.918 277.918 

SPITALUL MUNICIPAL SĂCELE 1.293.000 946.200 946.200 

Programul de supraveghere şi control al bolilor 

transmisibile prioritare - 
1.293.000 946.200 946.200 

SPITALUL MUNICIPAL FĂGĂRAȘ 95.000 94.954 94.954 

AP-ATI 95.000 94.954 94.954 
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SITUAȚIA FINANȚĂRII PRIN UNITĂȚILE ADMINISTRATIV TERITORIALE A  

ASISTENȚEI MEDICALE DESFĂȘURATE ÎN CABINETELE MEDICALE DE 

ÎNVĂȚĂMÂNT ȘI A MEDIATORILOR COMUNITARI 

 

UNITATEA ADMINISTRATIV 

TERITORIALĂ 

 

CREDITE 

BUGETARE 

APROBATE PENTRU 

ANUL 2020 

FINANȚARE 2020 

CONF. BVC 

FINAL 

BRAȘOV 6.362.000 6.332.417 

FĂGĂRAȘ 1.380.000 1.380.000 

CODLEA din care: 298.609 298.609 

Pt. mediatori comunitari: 42.631 42.631 

SĂCELE  662.790 662.405 

ZĂRNEȘTI 198.810 198.441 

VICTORIA 149.401 148.546 

PREDEAL 74.370 73.878 

VULCAN (mediatori comunitari) 48.000 47.426 

UNGRA (mediatori comunitari) 71.998 71.998 

HOGHIZ (mediatori comunitari) 39.327 39.327 

HOMOROD (mediatori comunitari) 44.740 44.302 

UNITATEA DE ASISTENȚĂ 

MEDICO SOCIALĂ SÂNPETRU, din 

care: 

2.308.000 2.308.000 

- cheltuieli personal 2.238.000 2.238.000 

 -cheltuieli materiale 70.000 70.000 

 

Transferuri  din bugetul de stat către bugetele locale pentru decontarea cheltuielilor pentru 

carantină art. 51.01.73 

 

UNITATEA ADMINISTRATIV 

TERITORIALĂ 

 

CREDITE 

BUGETARE 

APROBATE 

PENTRU ANUL 

2020 

FINANȚARE 

2020 

CONF. BVC 

FINAL 

FINANȚAR

E 2020 

CONF.BVC 

FINAL 

MUNICIPIUL BRAȘOV 1.722.600 1.722.506 1.722.506 

CONSILIUL JUDEȚEAN BRAȘOV 316.700 316.615 316.615 

MUNICIPIUL FĂGĂRAȘ 658.600 658.563 658.563 

ORAȘUL PREDEAL 541.800 541.740 541.740 

ORAȘUL SĂCELE 100.100 100.095 100.095 

ORAȘUL CODLEA 110.300 110.260 110.260 

ORAȘUL ZĂRNEȘTI  50.700 50.700 50.700 

ORAȘUL VICTORIA 11.800 11.760 11.760 

COMUNA MÂNDRA 17.500 17.480 17.480 

COMUNA ȘOARȘ 93.600 93.540 93.540 
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Situația contractelor încheiate în anul 2020 - s-au incheiat contracte conform legii 

pentru finanţare şi furnizare de produse astfel: 

- 11 contracte (și acte adiționale conform modificărilor intervenite în cursul anului ; 

suplimentări/ diminuări) pentru Finanţarea unor acțiuni de sănătate din cadrul unităților 

sanitare din rețeaua administrației publice locale (cu spitalele din subordinea UAT), 

- 4 contracte pentru Finanţarea Programelor Naţionale de Sănătate derulate de unităţile 

sanitare din reţeaua administraţiei publice locale (PN I.2 Boli Transmisibile - RT-PCR), 

- 10 contracte pentru finanțarea Acțiunilor Prioritare, pentru tratamentul pacienților 

critici AP, derulate de unitățile sanitare din rețeaua AAPL,  

- 1 contract pentru Finanţarea PN sănătate derulate de unitățile sanitare private (TEO 

HEALTH - PN I.2 Boli Transmisibile - RT-PCR), 

- 1 contract pentru Finanţarea AP-ATI derulat de SPITALUL MILITAR REGINA 

MARIA, 

- 7 contracte încheiate cu Unitățile Administrativ Teritoriale pentru Finanțarea asistenței 

medicale desfăşurate în cabinetele medicale de învătământ,  

- 313 acte adiționale încheiate în anul 2020 cu furnizorii de servicii medicale CMF pentru 

administrarea vaccinurilor (prestări servicii) în cadrul Programului de imunizări, 

- 330 acte adiționale încheiate în anul 2020 cu furnizorii de servicii medicale (CMF, 

spitale) pentru Furnizarea produselor achiziţionate prin licitaţii publice organizate la 

nivel naţional către unităţi sanitare care derulează programe naţionale finanţate din 

bugetul Ministerului Sănătăţii conform OMS nr.377/2017, 

- 1 contract încheiat cu UAT conform OMS nr.1079/16.09.2013, pentru aparatura și 

echipamente medicale, aferente: Spitalului Clinic Județean de Urgență Brasov.  

 

IX. Compartiment de Achiziții Publice 

 

Organizează și desfăşoară activitatea privind achizițiile publice, conform 

reglementărilor legale în vigoare, pentru produsele, serviciile și lucrările necesare: echipamente 

de laborator, stații de calcul, echipament de protecție, medii de cultură, reactivi, seruri, 

vaccinuri, reactivi de laborator, consumabile pentru laborator, kit-uri recoltare COVID-19, 

sticlărie de laborator, consumabile de birou, consumabile pentru imprimante și copiatoare, 

produse de birotică/ papetărie, produse de curățenie, servicii de verificare metrologică, servicii 

de curățenie, servicii de reparații aparatură de laborator, servicii de colectare și transport 

deșeuri, servicii de reparații curente instalații sanitare, mecanice și instalații electrice, servicii 

de reparație tehnică de calcul, servicii de monitorizare sisteme de alarmă împotriva efracțiilor, 

servicii de reparații sisteme de supraveghere video, servicii de reparații auto, servicii de 

asigurare auto, servicii de publicare anunțuri, lucrări de reparații, etc. 

Participă la recepţia serviciilor/ produselor/ lucrărilor achiziţionate, precum şi 

monitorizează repartizarea produselor către compartimentele solicitante/ modului de  prestare a 

serviciilor/ modului de realizare a lucrărilor. 

Întocmește și transmite către furnizori comenzile pentru furnizarea produselor și 

serviciilor achiziționate precum și monitorizează realizarea acestora. 

Întocmește și monitorizează 324 contracte de furnizare/ servicii/ lucrări pentru:  reactivi 

și medii de cultură pentru analize de laborator, consumabile pentru laborator, consumabile 

pentru imprimante, copiatoare, consumabile de birou, piese de schimb pentru echipamentele de 

birou, truse de analize, seruri, vaccinuri, medicamente, tulpini de referință, plăci petri, sticlărie 

de laborator, servicii de curățenie, servicii de reparații la cerere la instalațiile sanitare, electrice, 

încălzire, aparatură de birotică, rețea de calculatoare și calculatoare, sisteme de supraveghere 
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video, sisteme de alarmare, monitorizarea sistemelor de alarmă împotriva efracțiilor și 

furturilor, servicii de reparații, la cerere la autoturismele din parcul auto, servicii de medicina 

muncii precum și servicii de monitorizare a gradului de nutriție a populației, colectare și 

transport deșeuri, servicii de transport special (tuburi de gaze rare), reparații la cerere a 

aparaturii de laborator, servicii de certificare a semnăturii electronice, servicii prestate de Poșta 

Română, servicii de realizare pagină WEB, licențe,  lucrări de reparații, etc. 

Au fost întocmite 13 acte adiționale pentru prelungirea duratei contractelor de servicii 

cu caracter de regularitate pentru perioada ianuarie - aprilie 2021, respectiv până la aprobarea 

Bugetului de Venituri și Cheltuieli pe anul 2021.  

Înaintarea spre semnare entităţilor abilitate din cadrul autorităţii contractante a 

contractelor de achiziţie publică și a actelor adiționale, transmiterea spre semnare către 

furnizori/ prestatori/ executanți și monitorizarea primirii acestora. Întocmirea și înaintarea spre 

semnare entităţilor abilitate din cadrul autorităţii contractante a notelor justificative pentru 

achizițiilor realizate off-line. 

Întocmirea și transmiterea către Serviciul Financiar - Contabilitate a documentației 

necesare plății facturilor aferente produselor și serviciilor achiziționate.  

Elaborarea și actualizarea programului anual al achiziţiilor publice al Direcției de 

Sănătate Publică a Județului Brașov pentru anul 2020, pe baza necesităţilor şi priorităţilor 

comunicate de celelalte compartimente și înaintarea spre semnare entităţilor abilitate din cadrul 

autorităţii contractante.  

Elaborarea Proiectului Programului anual al achiziţiilor publice pentru anul 2021 pe 

baza necesităţilor comunicate de celelalte compartimente și înaintarea spre semnare entităţilor 

abilitate din cadrul autorităţii contractante. 

 

 

X. Compartiment Statistică și Informatică în Sănătate Publică 

 

Principalele lucrări și periodicitatea acestora se regăsesc în tabelul de mai jos: 

 

Denumire lucrare Periodicitate 

Indicatori mortalitate infantilă, mortalitate neonatală, mortalitate 

postneonatală 
lunar 

Situație decese violente din Județul Brașov lunar 

Dare de seamă „Principalii indicatori ai cunoașterii sănătății” (situație 

centralizatoare pentru spitalele publice din Județul Brașov) 
lunar 

Situatia bolilor cronice, evidența gravidelor (situație centralizatoare 

pentru toți medicii de familie din Județul Brașov) 
lunar 

S1- Numărul mediu al salariaților și câștigurilor salariale (situație 

centralizatoare pentru spitalele din Județul Brașov) 
lunar 

Consum trimestrial de medicamente (situație centralizatoare pentru 

spitalele publice din Județul Brașov) 
trimestrial 

Sinteza stării de sănătate a populației din Județul Brașov (situație 

centralizatoare pentru spitalele publice și private din Județul Brașov, 

medicii de familie, sectorul sanitar public și privat)  

anual 

Situația actualizată a unităților sanitare publice și private din Județul 

Brașov 
anual 

Cercetarea statistică SAN - activitatea unităților sanitare publice și 

private din Județul Brașov 
anual 
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Actualizare Registrul teritorial al medicilor din Județul Brașov și 

gestionarea bazei de date a unităților medicale publice și private din 

Județul Brașov în colaborare cu responsabil RUCM 

anual 

Actualizare aplicatie COM_PAR cu Registrul unic al cabinetelor 

medicale din Județul Brașov 
anual 

Situația personalului cu studii superioare pe categorii de unități, grupe 

de vârstă și sexe (situație centralizatoare pentru spitalele din Județul 

Brașov, medicii de familie, sectorul sanitar public) 

anual 

Situația personalului cu studii medii pe categorii de unități, grupe de 

vârstă și sexe (situație centralizatoare pentru spitalele din Județul 

Brașov, medicii de familie, sectorul sanitar public) 

anual 

Situația bolnavilor iesiți din spital pe cauze de boală (colectarea datelor 

pentru spitalele din sectorul public) 
anual 

Dare de seamă departamentală MS 4 4 A Cap.14 privind cheltuielile 

bugetare (situație centralizatoare pentru spitalele din Județul Brașov, 

medicii de familie, sectorul sanitar public) 

anual 

Centralizatorul activității spitalului (situație centralizatoare pentru 

spitalele din Județul Brașov) 
anual 

Centralizatorul investigațiilor de laborator (situație centralizatoare 

pentru spitalele din Județul Brașov) 
anual 

Dare de seamă statistică departamentală privind activitatea cabinetului 

medical de familie - consultații și tratamente, activitatea personalului 

sanitar mediu  (centralizare pe medii de rezidență) 

anual 

Centralizatorul morbidității pe grupe de vârstă și medii de rezidență în 

cabinetele medicilor de familie din Județul Brașov (situație 

centralizatoare pentru toți medicii de familie din Județul Brașov 

anual 

Centralizatorul morbidității pe grupe de vârstă și medii de rezidență în 

ambulatoriile de specialitate din Județul Brașov (situație centralizatoare 

pentru ambulatoriile integrate de spital, ambulatorii de specialitate și 

unități sanitare din sectorul public) din Județul Brașov 

anual 

Centralizatorul morbidității și activității cabinetelor medicale școlare și 

a cabinetului medical studențesc din Județul Brașov 
anual 

Situația indicatorilor de eficiență a spitalelor publice din Județul 

Brașov 

anual și la 

cerere 

Atribuire cod parafă pentru medici - înregistrarea în aplicația 

informatică, actualizarea permanentă a datelor acestora în colaborare 

cu serviciile de resurse umane din unitățile medico – sanitare publice și 

private din Județul Brașov;  

permanent 

Situație centralizatoare privind numărul de paturi (clinice, neclinice) 

din spitalele publice pe specialități medicale  
anual 

  

 

XI. Compartiment Juridic 

 

Compartimentul juridic, pe parcursul anului 2020, a îndeplinit obiectivele asumate, în 

conformitate cu Regulamentul de Organizare și Funcționare al Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov, aprobat prin Ordinul Ministerului Sănătății nr. 1078 din 27 iulie 2010 și a 

legislației în vigoare referitoare la politicile sanitare, îndeplinind următoarele atribuții: 
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       - contribuie prin întreaga activitate la asigurarea respectării legii, apărarea 

proprietăţii  publice şi private a statului aflate în administrarea Directiei de Sănătate Publică a 

Județului Brașov, a structurilor din subordine, precum şi la buna gospodărire a mijloacelor 

materiale şi financiare din patrimoniu; 

       - verifică legalitatea actelor cu caracter juridic şi administrativ, primite spre  

avizare;   

       - avizează, la cererea conducerii, actele care pot angaja răspunderea patrimonială a  

persoanei juridice, precum şi orice alte acte care produc efecte juridice; 

       - actualizează, împreună cu Compartimentul Buget - Contabilitate și 

Compartimentul Administrativ, inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al 

statului în conformitate cu H.G.R. nr. 1705/ 2006 și cu Ordinul nr. 428/ 2007 – adresă către 

Ministerul Sănătății cu privire la actualizarea situației imobilelor (construcții și terenuri) aflate 

în administrarea Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov (Direcția de Sănătate Publică 

a Județului Brașov - ordonator secundar de credite, ordonator principal Ministerul Sănătății);     

       - asigură consultanţă juridică tuturor compartimentelor Direcției de Sănătate 

Publică a Județului Brașov, precum și unităților sanitare publice din subordine/ coordonare;   

       - asigură cunoaşterea şi interpretarea corectă a legislaţiei în vigoare de către toate  

eşaloanele decizionale ale instituţiei;   

       - dă îndrumări, consultanţă juridică de specialitate pe legislaţia din domeniul 

sănătăţii  publice, la solicitarea persoanelor interesate;   

       - semnalează organele competente cazurile de aplicare neuniformă a actelor 

normative; 

       - redactează proiecte de contracte/ protocoale, participă la negocierea şi încheierea  

contractelor (comodat, închiriere, monitorizare calitate apă și monitorizare radiologică, etc.); 

       - redactează și încheie contracte (acte adiționale) pentru: 

 asigurarea unor cheltuieli de natura cheltuielilor de personal sau, după caz, 

cheltuielilor materiale pentru bunuri și servicii pentru cabinetele cuprinse în 

structura organizatorică a spitalului public din rețeaua autorităților 

administrației publice;  

 asigurarea unor cheltuieli de natura cheltuielilor de personal aferente 

medicilor, dentiștilor, asistenților medicali și a cheltuielilor pentru 

medicamente și materiale sanitare pentru baremul de dotare din cabinetele 

medicale de medicină generală și dentară din unitățile sanitare de 

învățământ;  

 asigurarea cheltuielilor privind stimulentul de risc pentru personalul medical 

din cadrul unităților de învățământ din rețeaua administrației publice locale; 

 desfășurarea activităților prevăzute în programele naționale de sănătate de 

evaluare, profilactice și cu scop curativ finanțate din bugetul Ministerului 

Sănătății, din fonduri de la bugetul de stat și din venituri proprii, derulate de 

către spitalele publice din rețeaua autorităților administrației publice locale;  

 furnizarea produselor achiziționate prin licitații publice organizate la nivel 

național către unitățile sanitare care derulează programe naționale de 

sănătate; 

 finanțarea acțiunilor prioritare - desfășurarea activităților prevăzute în AP-

ATI, AP-IMA, AP-AVC, AP-ARSURI, AP-ENDO; 

 furnizarea produselor achiziționate prin licitații publice organizate la nivel 

național către autoritățile administrației publice locale, pentru derularea unor 

programe naționale de sănătate finanțate din bugetul Ministerului Sănătății;  

 desfășurarea activităților prevăzute în programele naționale de sănătate 

publică finanțate din bugetul Ministerului Sănătății, din fonduri de la 
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bugetul de stat și din venituri proprii, derulate de către unitățile sanitare 

publice din subordinea ministerelor și instituțiilor cu rețea sanitară proprie 

sau unități sanitare private, altele decât cabinetele de asistență medicală 

primară; 

- alocarea prin transfer din bugetul Ministerului Sănătății către 

autoritățile administrației publice locale a sumelor destinate 

cheltuielilor de natura investițiilor pentru spitalele din subordinea 

acestora; 

 decontarea, din bugetul Ministerului Sănătății, a cheltuielilor pentru 

carantina persoanelor care intră pe teritoriul României din zonele 

afectate de COVID-19 stabilite prin ordin al Ministrului Sănătății, 

derulate de catre autoritățile publice locale sau județene; decontarea, 

din bugetul Ministerului Sănătății, a cheltuielilor pentru carantină/ 

cazarea personalului medico-sanitar care interacționează cu pacienții 

și care optează pentru o formă de cazare în afara domiciliului după 

programul de lucru, derulate de către autoritățile publice locale sau 

județene (conform prevederilor art.8 alin. (7) din O.U.G.  nr. 11/ 

2020, H.G.R. nr. 201/ 2020, modificată și completată prin H.G.R. nr. 

269/ 2020 și H.G.R. nr. 329/ 2020); 

 decontarea prin transfer din bugetul Ministerului Sănătății a 

cheltuielilor pentru sprijinirea persoanelor vulnerabile care se află în 

izolare la domiciliu, ca urmare a măsurilor de limitare a răspândirii 

COVID-19 (conform prevederilor art.25 alin. (2) din Legea nr. 95/ 

2006, Ordin M.S. nr. 725/ 2020 și H.G.R. nr. 324/2019); 

- ține evidenţa în cazurile litigioase sau nelitigioase în care a fost sesizat;                                                            

- menține evidența cauzelor aflate pe rolul instanțelor judecătorești și actualizează 

săptămânal stadiul acestora;      

- redactează cererile de chemare în judecată, de exercitare a căilor de atac, modifică, 

renunţă la pretenţii şi căi de atac, cu aprobarea conducerii Direcției de Sănătate 

Publică a Județului Brașov, formulează răspunsul la interogatoriul admis ca probă de 

instanțele judecătorești în cadrul desfășurării judecății pricinilor; 

- prezintă Directorului Executiv propuneri de soluționare pe cale amiabilă a litigiilor 

aflate pe rol sau cu privire la oportunitatea promovării căilor de atac împotriva 

hotărârilor judecătorești nefavorabile instituției; 

- asigură, prin măsuri corespunzătoare, executarea hotărârilor judecătorești în cauzele 

în care instituția a avut calitate de parte; 

- se preocupă de obţinerea titlurilor executorii şi sesizează Directorul Executiv 

Adjunct  Economic în vederea luării măsurilor necesare pentru realizarea executării 

silite a drepturilor  de creanţă, iar pentru realizarea altor drepturi sesizează organul 

de executare silită competent;   

- reprezintă şi apără interesele Directiei de Sănătate Publică a Județului Brașov în faţa  

organelor administraţiei de stat, a instanţelor judecătoreşti, a altor organe cu caracter  

jurisdicţional, precum şi în cadrul oricărei proceduri prevăzute de lege, în baza 

delegaţiei  date de conducerea instituției; 

- reprezintă și apară interesele Ministerului Sănătății în fața organelor administraţiei 

de  stat, a instanţelor judecătoreşti, a altor organe cu caracter jurisdicţional, precum 

şi în cadrul  oricărei proceduri prevăzute de lege, în baza delegaţiei date de 

conducerea institutiei; 
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- asigură transmiterea către unitățile sanitare din raza teritorială a Județului Brașov a 

tuturor ordinelor Ministerului Sănătății, circularelor și instructiunilor tehnice 

elaborate de Ministerul Sănătății; 

- realizează evidenţa actelor normative cu aplicare în sistemul sanitar, publicate în  

Monitorul Oficial al României, Partea I şi a celor cu caracter general sau privind 

probleme  financiar - contabile ce se regăsesc în activitatea Direcției de Sănătate 

Publică a Județului Brașov și a unităţilor subordonate. Actele normative sunt 

transmise pe adresele de e-mail ale personalului din cadrul instituției; 

- urmărește, semnalează și transmite conducerii Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov, precum și Compartimentelor/ Serviciilor/ Laboratoarelor din 

cadrul instituției, noile acte normative apărute și atributiile ce le revin din acestea; 

- formulează puncte de vedere la solicitările tuturor structurilor din cadrul Direcției de 

Sănătate Publică a Județului Brașov, precum și răspunsuri la petițiile, memoriile, 

întrebările, plângerile prealabile, etc. adresate Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov de către instituții publice, persoane juridice sau fizice, repartizate 

spre soluționare compartimentului și care au legătură cu specificul activității 

Compartimentului juridic; 

- realizează, din punct de vedere statistic, stadiului de soluționare a cererilor de 

restituire formulate potrivit Legii nr. 10 / 2001, privind regimul juridic al unor 

imobile preluate în mod abuziv în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989, 

republicată, modificată și completată ulterior și o transmite lunar (sau la solicitare) 

către Ministerul Sănătății;    

- îndeplinește orice alte atribuții cu caracter juridic prevăzute expres de lege; 

- răspunde de îndosarierea și păstrarea documentelor Compartimentului juridic; 

- redactează/ actualizează procedurile operaționale interne; 

- reprezintă interesele instituției în instanță, în dosare având ca obiect: contestații 

procese verbale, litigii de muncă, litigii penale, litigii civile, litigii malpraxis . 

 

 

Activități suplimentare: 

- participă în calitate de membru desemnat de conducerea instituției în Consiliul de 

Administrație al Spitalului Clinic de Psihiatrie și Neurologie Brașov; 

- participă în calitate de membru în comisiile constituite în baza O.U.G. nr. 68 / 2008 

privind vânzarea spațiilor proprietate privată a statului sau a unităților administrativ - teritoriale 

cu destinația de cabinete medicale, precum și a spațiilor în care se desfășoară activități conexe 

actului medical (vânzare prin licitație publică și contestații); 

- participă în calitate de membru în Comisia Județeană în domeniul Egalității de Șanse 

între femei și bărbați constituită la nivelul Institutiei Prefectului Județului Brașov, în baza Legii 

nr. 202/ 2002, H.G.R. nr. 1050/ 2014 privind Strategia Națională în domeniul egalității de 

șanse între femei și bărbați pentru perioada 2018 - 2019;     

- participă în calitate de membru desemnat de conducerea instituției în cadrul 

Colectivului de lucru și autoevaluare a sistemului de control intern/ managerial la nivelul 

Compartimentului Juridic;  

- participă în calitate de membru desemnat de conducerea instituției în cadrul 

Colectivului de lucru și autoevaluare a riscurilor la nivelul Compartimentului Juridic; 

- participă în calitate de membru în comisia de evaluare a ofertelor depuse în vederea  

atribuirii contractelor de achiziţie publică; 

- participă în calitate de membru în comisia de întocmire a documentaţiei de atribuire a  

contractelor de achiziţie publică; 



 

 

 

  

Raport de activitate 2020 - DSP Brașov 

 69 

- participă în diferite comisii consultative la nivelul instituției (disciplină, malpraxis, 

clasificare spitale, casare mijloace fixe, examene, Comisia de analiză tehnică din cadrul 

Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov - CAT, etc.) .          

- participă în diverse comisii constituite la nivelul instituției și în afara acesteia, la  

solicitarea conducerii;   

- avizează documentele emise de unităţile sanitare din sistemul sanitar, în vederea  

aplicării Apostlei de la Haga persoanelor care circulă în statele semnatare ale Convenţiei de  la  

Haga/ asigură consultanță juridică;   

- asigură punerea în practică a măsurilor de siguranță dispuse de instanță, respectiv a 

măsurilor prevăzute de art. 110 Cod penal referitoare la internarea medicală, art. 109 Cod penal 

referitoare la obligarea la tratament medical, art. 164 alin.1 Cod civil - procedura punerii sub 

interdicție judecătorescă - pentru instituirea asupra celor puși sub interdicție judecatorească, 

potrivit legii, o supraveghere permanentă;     

- ia în evidență bolnavii puși sub interdicție judecatorească în baza sentințelor civile 

definitive, în conformitate cu art. 164 - 177 din Codul Civil privind ocrotirea interzisului 

judecătoresc și cu aplicarea art. 935 - 942 din Noul Cod de Procedură Civilă, transmite datele 

către Primărie/ spital, în vederea instituirii asupra celui pus sub interdicție judecatorească, 

potrivit legii, o supraveghere permanentă;      

-  coordonează întreaga activitate privind evidenţa bolnavilor psihici încadraţi în art. 

109  şi 110 Cod  penal/ asigură consultanță juridică/ ține legatura cu unitățile sanitare, 

procurorul de caz, instanța judecatorească, poliție, etc.;   

- comunică anual Inspectoratului de Politie al Județului Brașov - Serviciul  de  

Investigații  Criminale datele privind situația (actualizată) a bolnavilor psihici din Județul 

Brașov, încadrați în dispozițiile art. 109 Cod penal și art. 110 Cod penal, cu menționarea bolii 

de care suferă respectiva persoană, infracțiunea săvârșită și domiciliul acestiua, în baza 

protocoalelor încheiate între Ministerul Sănătății și Ministerul Afacerilor Interne privind 

punerea în aplicare a Legii sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice;   

- efectuează verificări la nivelul unităților sanitare publice din Județul Brașov cu privire 

la internările medicale în interesul soluționării dosarelor penale existente la nivelul 

Inspectoratului de Politie Județean Brașov/ instanțe – persoane căutate de poliție/                     

verificări solicitate de Ministerul Sănătății, Judecătoria Brașov, Judecătoria Făgăraș, 

Judecătoria Zărnești, etc.  

- înființează/ coordonează în Județul Brașov a Centrelor de Permanență, în baza 

prevederilor Legii nr. 95/ 2006 privind reforma în domeniul sănătății, a Legii nr. 236/ 2004 

privind asigurarea continuității asistenței medicale primare prin centrele de permanență și a 

Ordinului nr. 697 / 2011 pentru aprobarea Normelor metodologice cu privire la asigurarea 

continuității asistenței medicale primare prin centrele de permanență, cu modificările și 

completările ulterioare/ asigură consultanță juridică;   

      

Din punct de vedere statistic, activitatea Compartimentului juridic în anul 2020, se 

prezintă astfel: 

- Compartimentul juridic a întocmit adrese și răspunsuri referitoare la anumite spețe cu 

caracter juridic, a soluționat petiții, cereri, memorii etc. adresate Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov de către instituții publice, persoane fizice sau juridice și repartizate spre 

soluționare Compartimentului juridic – 307 adrese soluționate;   

- au fost întocmite și vizate un număr de 191 dispoziții interne pe domeniile importante 

de activitate ale instituției; 

- situații litigii / 2020 în care este parte Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov  

(dosarele având ca obiect – anulare act – comisie de malpraxis, anulare proces verbal de 

contravenție, comunicare informații de interes public - Legea nr. 544/2001, obligația de a face 
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– litigii de muncă, litigii privind funcționarii publici, drepturi bănești, anulare act administrativ, 

plângere contravențională, obligația de a face - grupa de muncă/ condiții deosebite de muncă/ 

sporuri, etc.)  

- s-au redactat întâmpinările, cererile de chemare în judecată și de exercitare a căilor de 

atac în vederea reprezentării și apărării intereselor Directției de Sănătate Publică a Județului 

Brașov în fața instanțelor judecătorești; în cadrul derulării acestei activități au fost: 2 litigii / 

2018 – 1 litigiu - suspendat până la soluționarea excepției de neconstituționalitate invocată de 

reclamant, 1 litigiu - în curs de soluționare în anul 2021, 9 litigii / 2019 soluționate în 2020  - 

din care 7 litigii s-au soluționat în favoarea Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, 1 

litigiu - soluționat cu admiterea plângerii contravenționale formulată de petent și anularea 

procesului verbal de contravenție întocmit de intimata Direcția de Sănătate Publică a Județului 

Brașov (apel Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov) și 1 litigiu - în curs de 

soluționare în anul 2021;  27 litigii în anul 2020 - din care 11 litigii s-au soluționat în favoarea 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov, 4 litigii - soluționate cu admiterea acțiunilor 

formulate de reclamanți (apel Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov) și 12 litigii - în 

curs de soluționare în anul 2021; 

- s-au verificat și avizat - în vederea încheierii și derulării pe parcursul anului 2020 - 

324 contracte de achiziție publică și 13 acte adiționale pentru prelungirea duratei contractelor 

de servicii cu caracter de regularitate pentru perioada ianuarie – aprilie 2021, respectiv până la 

aprobarea Bugetului de Venituri și Cheltuieli pe anul 2021;  

- s-au intocmit actele adiționale de prelungire a valabilității pe parcursul anului 2020 a 

contractelor de închiriere pentru medicii și tehnicienii dentari din Policlinica Mârzescu –                

22 acte adiționale la contractele de închiriere;     

- la sesizeaza Directorul Executiv Adjunct Economic, în vederea luării măsurilor 

necesare pentru realizarea executării silite a drepturilor de creanță - Compartimentul juridic 

pentru Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov în calitate de locator - a întocmit un 

număr de 14 notificări – somații pentru locatarii – medici titulari ai contractelor de închiriere 

din Policlinica Mârzescu;   

- s-au întocmit diferite tipuri de contracte/ acte adiționale la contracte conform 

legislației în vigoare, pentru unitățile sanitare publice și private și pentru autoritățile 

administrației publice locale (Consiliul Județean Brașov, Consiliile locale: Brașov, Făgăraș, 

Codlea, Săcele, Zărnești, Victoria, Predeal) – s-au încheiat 102 contracte și 167 acte adiționale 

la contracte;     

- au fost înregistrate 54 de solicitări ale beneficiarilor în vederea întocmirii contractelor 

de monitorizare calitate apă potabilă/ analize de laborator – din care: s-au întocmit contracte de 

prestări servicii în vederea monitorizării calitățtii apei potabile/ efectuarea de analize de 

laborator pentru 48 de beneficiari (la solicitarea acestora), un contract anulat - contract întocmit 

de Compartiment achiziții publice la solicitarea beneficiarului, 5 contracte nu au fost întocmite 

– lipsa anexe laborator;   

- s-au verificat și avizat alte documente care pot angaja răspunderea patrimonială a 

Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, precum și orice alte acte care produc efecte 

juridice; 

- s-au continuat demersurile cu privire la lămurirea situației juridice a imobilelor - 

respectiv actualizarea datelor de identificare și a valorii bunurilor - imobile aflate în domeniul 

public al statului și în administrarea Ministerului Sănătății prin Direcția de Sănătate Publică a 

Județului Brașov, în vederea corectării Inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul public 

al statului și ulterior scoaterea din inventar a bunurilor ce nu se mai află în administrarea 

instituției;  

- s-au demarat procedurile privind actualizarea/ rectificarea datelor din cuprinsul 

Cărților Funciare referitoare la imobilele situate în Brașov, Bd. Mihail Kogălniceanu nr. 11, bl. 
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C1, et. 5-6 – sediul central, Str. Cuza Voda nr. 30 – Policlinica Mârzescu și Bd. Saturn nr. 43 –  

Policlinica Astra, precum și scoaterea de inventar a imobilului,,Complex Marașești„. S-au 

întocmit adrese către Primăria Mun. Brașov, cât și Consiliului Județean Brașov, în vederea 

obținerii de informații necesare în cadrul procedurii de actualizare a datelor;    

- s-au intocmit dosarele pentru instituirea supravegherii medicale permanente a 

pacienților cu tulburări psihice, pentru punerea în aplicare a măsurilor de siguranță a obligării 

la tratament medical până la însănătoșire prevăzută de art. 109 N.C.P. - 13 dosare, precum și 

pentru avizarea internării pacienților pentru care s-a propus luarea măsurii de siguranță 

prevăzute de art. 110 N.C.P. - 15 dosare; 

- s-au luat în evidență persoanele puse sub interdicție judecătorească – printr-o sentință 

civilă definitivă, conf. prevederilor art. 164 - 174 Cod civil, cu aplicarea dispozițiilor                         

art. 935-942 NCPC și s-au transmis datele către Primărie / spital   -  326 dosare; 

- s-au întocmit adrese către toate unitățile sanitare din Județul Brașov în vederea 

soluționării cererilor vizând persoanele fizice căutate de Judecătoria Brașov pentru realizarea 

procedurii de citare / I.P.J. Brașov/ Ministerul Sănătății / alte instituții ale statului, verificarea 

în evidențele unităților sanitare din Județul Brașov a internării respectivelor persoane -  43 

dosare;    

- s-au verificat, semnat și stampilat actele cu caracter medical prezentate de solicitanți 

în vederea avizării pentru obținerea Apostilei de la HAGA - 9 documente vizate. 

 

 

XII. Compartimentul Audit 

 

Prezentul raport anual de activitate prezintă stadiul organizării și funcționării structurii 

de audit intern la data de 31 decembrie 2020 din cadrul Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov. Prezentul raport anual de activitate a fost elaborat în cadrul structurii de audit 

intern din Direcția de Sănătate Publică Brașov. 

Compartimentul de audit public intern din cadrul Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov este organizat conform prevederilor Ordinului nr. 1078/ 2010 privind 

aprobarea regulamentului de organizare şi funcţionare şi a structurii organizatorice ale 

direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti și funcționează în baza 

Normelor metodologice specifice privind exercitarea auditului public intern şi a Cartei 

auditului intern în cadrul Ministerului Sănătăţii - O.M.S. nr. 683/ 2014.  

Compartimentul de Audit Public Intern de la nivelul Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov, funcționeaza în directa subordonare a Directorului Executiv și cuprinde un 

număr de doi auditori (un auditor superior cu studii juridice și un auditor superior cu studii 

economice), funcții publice de execuție. 

Planul anual de audit aferent anului 2020 a fost structurat, astfel încât să fie respectată 

periodicitatea auditării la trei ani cât şi cu respectarea recomandărilor Curţii de Conturi şi 

Forului ierarhic superior (Serviciul Audit Public din cadrul Ministerului Sănătăţii). Conform 

Legii nr. 672/ 2002, republicată cu modificările și completările ulterioare și H.G. nr. 1086/ 

2013, s-a ținut cont și de faptul că auditorii publici interni nu trebuie implicați în activitățile pe 

care ulterior le pot audita și trebuie să-și declare independența în cadrul misiunilor de audit 

public intern și de evaluare efectuate. 

În anul 2020 au avut loc misiuni de audit, folosindu-se ca metodă de auditare, auditul 

de regularitate. Activitatea Compartimentului Audit aferenta anului 2020, a cuprins opt misiuni 

de audit, după cum urmează:  

Verificarea implementării standardelor de control intern managerial în cadrul Direcției 

de Sănătate Publică a Județului Brașov. 

file:///C:/Users/Siminea/sintact%204.0/cache/Legislatie/temp4130358/00133841.htm
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Verificarea activității Colectivului Igiena Alimentului. 

Verificarea activității Compartimentului Juridic.  

Verificarea activității Colectivului Medicina Muncii. 

Derularea activității privind PN II.1. Protejarea Sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor 

asociate factorilor de risc din mediul de viață. 

Verificarea activității Compartimentului produse antiepidemice.  

 Derularea activității privind PN VI.1. Profilaxia distrofiei la copiii cu vârstă cuprinsă 

între 0-12 luni, care nu beneficiază de lapte matern. 

Verificarea activității Igienei colectivităților de copii și tineret. 

 

Compartimentul Audit a adus o contribuţie substanţială la îmbunătăţirea activităţii 

desfăşurate în cadrul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, prin identificarea 

riscurilor majore, formularea unor constatări şi recomandări pertinente în conformitate cu 

prevederile legale în vigoare. 

Pe parcursul anului 2020 auditorii au efectuat pregătire profesională specifică și 

necesară pentru buna desfășurare a activității. Ambii auditori și-au îmbunătățit cunoștințele 

participând la cursuri de perfecționare cu tematica Audit Public Intern. În urma acestor cursuri 

s-au obtinut diplome de participare, respectiv calificări în domeniile studiate. 

 

 

XIII. Compartimentul Avize/ Autorizații 

 

Activitate realizată:   

Asistență de specialitate: 605 solicitări, 

Autorizări: 750 solicitări, 

Certificarea conformității: 1.336 solicitări,  

Total: 2.691 solicitări. 

 

Participare la Biroul Unic de la Comera De Comerț și Industrie Brașov - la întrunire. 

Adeverințe de înhumare/ avize transport/ pașapoarte internaționale transport cadavru – 

29. 

Avize de liberă practică - 28. 

 

 

XIV. Compartimentul Resurse Umane, Normare, Organizare și 

Salarizare 

 

În cadrul Compartimentului Resurse Umane, Normare, Organizare și Salarizare, se 

desfășoară o activitate complexă, pe mai multe domenii variate, ce vizează atât aparatul propriu 

al instituției, cât și unitățile sanitare din județul Brașov și personalul medico-sanitar din județul 

Brașov. Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov are aprobat: 

- 99 posturi definitive, din care, la sfârșitul anului 2020: 

- 39 de posturi funcționari publici, din care 9 posturi vacante, 

- 60 de posturi personal contractual, din care 6 posturi vacante, 

- 8 posturi suplimentare din care: 

- 8 posturi personal contractual, din care 3 posturi vacante, 
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Principalele activități ale Compartimentului Resurse Umane, Normare, Organizare și 

Salarizare din cadrul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov în anul 2020, au fost: 

- Stabilirea drepturilor salariale pentru personalul Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov, în conformitate cu prevederile legislației salariale în vigoare și întocmirea 

actelor administrative în acest sens. 

- Întocmirea, la nivelul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, a actelor 

administrative privind încadrările de personal, modificările, suspendările sau încetările 

contractelor de muncă/ raporturilor de serviciu pentru salariații personal contractual/ 

funcționari publici. 

- Eliberarea tuturor tipurilor de adeverințe atât pentru angajații Direcției de Sănătate 

Publică a Județului Brașov, cât și pentru foștii angajați în vederea depunerii dosarelor de 

pensionare. 

- Întocmirea situațiilor de personal, raportarea datelor solicitate privind posturile 

ocupate și posturile vacante, fondul de salarii realizat și costul forței de muncă. 

- Întocmirea situațiilor privind cuantumul sumelor reprezentând sporurile acordate 

pentru condițiile de muncă și raportarea lunară a acestora forului ierarhic superior, respectiv  

Ministerul Sănătății. 

- Întocmirea statelor de funcții în vederea aprobării de către Ministerul Sănătății. 

- Emiterea solicitărilor către Ministerul Sănătății privind modificările la statele de 

funcții ale intituției. 

- Actualizarea bazei de date în ceea ce privește funcțiile publice și funcționarii publici, 

și raportarea către Agenția Națională a Funcționarilor Publici. 

- Raportarea lunară a situației privind salarizarea funcțiilor publice de conducere și 

execuție către Agenția Națională a Funcționarilor Publici. 

- Actualizarea bazei de date în ceea ce privește personalul contractual - REVISAL. 

- Întocmirea statelor de funcții lunare, în raport cu modificările intervenite pe parcursul 

anului. 

- Întocmirea statelor de plată în vederea asigurării plății drepturilor salariale lunare. 

- Întocmirea și distribuirea fluturașilor de salariu individuali pentru salariații Direcției 

de Sănătate Publică a Județului Brașov. 

- Întocmirea monitorizării de personal lunare și transmiterea acesteia către 

Compartimentul Buget/ Contabilitate/ Financiar din cadrul Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov. 

- Întocmirea Raportului de verificare lunar ce cuprinde toate modificările salariale 

intervenite față de luna anterioară și transmiterea către Compartimentul Buget/ Contabilitate/ 

Financiar. 

- Întocmirea situațiilor lunare privind reținerile din salarii pentru angajații instituției 

precum și actualizarea acestora. 

- Asigurarea corespondenței instituției cu salariații popriți, precum și cu executorii 

judecătorești. 

- Întocmirea situațiilor și borderourilor bancare lunare privind alimentarea cardurilor 

salariale ale personalului Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov. 

- Întocmirea Situațiilor recapitulative lunare salariale atât pentru funcționarii publici, 

cât și pentru personalul contractual. 

- Întocmirea centralizatoarelor lunare privind certificatele medicale depuse la Casa de 

Asigurari de Sănătate Brașov. 

- Întocmirea lunară a situației cu sumele privind indemnizațiile de recuperat de către 

Direcția de Sănătate Publică a Județului Brașov și depunerea acesteia la Casa Județeană de 

Sănătate Brașov. 

- Întocmirea lunară a situației privind sumele compensatorii cuvenite salariatilor. 
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- Actualizarea și emiterea condicilor de prezență lunare/ compartimente. 

- Întocmirea declarațiilor lunare D100 privind obligațiile de plată la bugetul de stat 

(vărsăminte de la persoane juridice pentru personele cu handicap), D112 privind obligațiile de 

plată a contribuțiilor sociale, impozitul pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate și 

M500 privind raportarea personalului din instituțiile publice. 

- Întocmirea Declarației L153.  

- Verificarea lunară a concordanței între datele înscrise în condicile de prezență și foile 

colective de prezență pentru fiecare compartiment și fiecare salariat.  

- Asigurarea evidenței la zi a numărului zilelor de concediu de odihnă ramase 

neefectuate / ani, pentru fiecare salariat. 

- Stabilirea numărului de salariați care îndeplinesc condițiile legale privind promovarea 

în grad profesional la nivelul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov și raportarea 

situației la Ministerul Sănătății și Agentia Națională a Funcționarilor Publici. 

- Recalcularea salariilor de bază pentru salariații Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov, în conformitate cu modificările legislative apărute în cursul anului.  

- Recalcularea salariilor de bază pentru salariații care trec într-o tranșă de vechime în 

muncă superioară. 

- Calculul sumelor la salariile de bază pentru salariații Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov privind acordarea sporului pentru condiții periculoase, deosebit de 

periculoase și condiții vătămătoare de muncă. 

- Asigură secretariatul comisiilor de concurs și a celor de soluționare a contestațiilor 

pentru concursurile de ocupare a funcțiilor publice și contractuale vacante. 

- Realizează corespondența pe diverse teme între Direcției de Sănătate Publică a 

Județului Brașov și unitățile sanitare de pe raza județului Brașov. 

- Asigură transmiterea către Ministerul Sănătății a diferitelor solicitări ale cadrelor 

medicale sanitare. 

- Centralizează și întocmește situația privind acordarea burselor pentru medicii rezidenți 

din unitățile sanitare aparținând județului Brașov. 

- Asigură transmiterea către Ministerul Sănătății a diferitelor solicitări ale unităților 

sanitare. 

- Verifică și transmite către Ministerul Sănătății documentele pentru obținerea 

certificatelor de conformitate pentru recunoașterea calificărilor românești în celelalte state ale 

Uniunii Europene. 

- Înregistrează, ține evidența și distribuie certificatele de medic specialist/ primar, a 

celor de studii complementare, precum și a certificatelor de atestare europene pentru medici.  

- Ține evidența medicilor rezidenți. Activitățile specifice privind medicii rezidenți 

constau în: 

- repartiția pe clinici universitare, specialități și clinici de pregatire, 

- comunicări către coordonatorii de rezidențiat, unități de încadrare și secții clinice, 

- distribuirea carnetelor de rezident, a curriculelor de pregătire,  

- înscrierea stagiilor de pregătire în carnetele de rezident a modificărilor care apar 

(schimbare centru de pregătire, întreruperi de rezidențiat, recunoaștere stagii efectuate),  

- informarea rezidenților privind procedurile de întrerupere de rezidențiat, metodologia 

de detașare, de schimbare a centrelor de pregătire, 

- întocmirea diverselor situații referitoare la medicii rezidenți, solicitate de către 

Ministerul Sănătății. 

- Organizează concursuri și examene pentru intrarea în rezidențiat, obținerea de către 

personalul medico-sanitar a gradelor profesionale de principal, specialist, primar, obținerea de 

atestate de studii complementare. Această activitate presupune următoarele activități: oferirea 

de informații în ceea ce privește înscrierea, verificarea dosarelor de înscriere, întocmirea 
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situației cu persoanele înscrise la concurs/ examen și transmiterea acesteia în termenul stabilit 

către Ministerul Sănătății. 

- Asigură consultanță în domeniu pentru medici (rezidenți, specialiști, primari). 

- Asigură avizarea de specialitate pe toate documentele contabile întocmite la nivelul 

instituției. 

- Asigură secretariatul în Comisia de clasificare a unităților sanitare la nivelul județului 

Brașov, în ședințele Comitetului Director al Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, 

în Comisia de Malpraxis constituită la nivelul Județului Brașov, Comisia de Avizare a 

continuării activității medicilor după vârsta de pensionare. 

- Întocmește raportările statistice lunare/ trimestriale/ semestriale/ anuale, solicitate de 

către Direcția Județeană de Statistică Brașov, în ceea ce privește posturile ocupate aflate în 

plată, posturi vacante, fondul de salarii realizat, costul forței de muncă.  

- Întocmește raportările și situațiile solicitate de către Ministerul Sănătății și alte 

instituții abilitate, atât pentru aparatul propriu al instituției, cât și pentru unitățile sanitare din 

județul Brașov al căror management a fost transferat la autoritățile publice locale.  

- Asigură participarea la ședințele consiliilor de administrație ale unităților sanitare 

publice cu paturi din județul Brașov. 

- Asigură completarea și actualizarea dosarelor profesionale aparținând salariaților 

Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov. 

- Revizuiește numărul de zile de concediu de odihnă cuvenit salariaților în raport de 

vechimea în muncă și în cadrul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, cât și al 

specificului locului de muncă. 

- Realizează planificarea concediilor de odihnă ale personalului pentru anul în curs.  

- Realizează planificarea în domeniul perfecționării activității profesionale a 

personalului instituției pentru anul în curs.  

- Calculul debitelor datorate salariațiilor care au câștigat diferențe salariale în urma 

deciziilor definitive și irevocabile ale instanțelor de judecată și întocmirea declarațiilor D112 

aferente. 

- Întocmirea proiectului privind bugetul de venituri și cheltuieli privind cheltuielile de 

personal la nivelul instituției. 

- Întocmirea situației privind acordarea voucherelor de vacanta către salariații 

instituției, în raport cu legislația în vigoare. 

- S-a asigurat coloborarea compartimentului, respectiv a instituției cu compartimentele 

de specialitate din cadrul Direcției de Asistență Socială Brașov în privința delegării 

personalului medico-sanitar atât la nivelul Direcției de Sănătate Publică a Județului Brașov, cât 

și la nivelul unităților sanitare din județul Brașov.  

- S-a asigurat coloborarea instituției cu Instituția Prefectului județului Brașov, respectiv 

Comitetul Județean de Coordonare și Conducere a Intervenției, în privința emiterii ordinelor de 

prefect în vederea delegării personalului medico-sanitar la nivelul județului Brașov. 

 

 

 

 

 


